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Agronomul, port-drapel 
al luptei pentru recolte bogate

Realizarea cu succes a sarcinii trasate 
de partid — sporirea producției agricole 
la toate culturile — este de neconceput 
fără ridicarea la un nivel mai înalt a lu
crărilor agrotehnice. La înfăptuirea aces
tei sarcini o contribuție hotărîtoare o au 
specialiștii din agricultură. Acest lucru 
este confirmat de rezultatele dobîndite în 
acest ân în extinderea unor metode înain
tate cum ar fi semănatul porumbului, 
floarei-soarelui și plantatul cartofului în 
cuiburi așezate în pătrat, plantarea de 
vară a cartofului, îngrășarea cerealelor 
păioase de toamnă în timpul vegetației, 
etc. De asemenea, executarea muncilor de 
primăvară într-un timp mai scurt, exe
cutarea lucrărilor de întreținere a culturi
lor în mai bune condiții tehnice și pe su
prafețe mai mari decît în trecut arată că 
în generai, tehnicienii și inginerii agro
nomi din cadrul direcțiilor agricole re
gionale, ai secțiilor agricole și ai punctelor 
agricole, îndrumați în acest sens de comi
tetele executive ale sfaturilor populare, au 
înțeles că locul lor este în mijlocul țără
nimii muncitoare, acordînd sprijinul și în
drumarea agrotehnică necesară.

Temeiul încrederii țărănimii muncitoare 
în indicațiile agrotehnice ale inginerilor și 
tehnicienilor stă în rezultatele dobîndite 
pînă acum Și într-adevăr, ce dovadă mai 
bună poate avea țăranul muncitor asupra 
foloaselor aplicării regulilor agrotehnice 
decit lanurile culturilor de prășitoare dez
voltate frumos! Rezultatele obținute anul 
trecut și în acest an îl fac pe țăranul mun
citor să asculte, mai cu sîrg ca pînă acum, 
staturile tehnicienilor și inginerilor agro
nomi, să-și aducă aminte de justețea în
drumărilor primite începînd de la pregă
tirea terenului și pînă acum. Și într-a
devăr, recoltele bogate ce așteaptă să fie 
culese vorbesc nu numai de hărnicia oa
menilor muncii de pe ogoare, dar și de 
străduința inginerilor și tehnicienilor a- 
gricoli de a introduce în practică noi me
tode agrotehnice, de activitatea lor susți
nută pentru ridicarea nivelului agrotehnic 
al muncilor agricole.

Rezultatele muncii — care se pot apre
cia după rodul cîmpului — îndreptățesc 
bucuria tehnicienilor și inginerilor agro
nomi care au răspuns chemării partici- 
panților la consfătuirea pe țară a frunta
șilor în producție la cultura porumbului, 
cartofului șl a sfeclei de zahăr, acordînd 
țărănimii muncitoare sprijinul pentru ob
ținerea de producții mari. Pe drept cuvînt 
se poate bucura agronomul Anton Hunea- 
de de la S.M.T -Turnișor de prețuirea 
colectiviștilor din Șura Mică pe care i-a 
ajutat să însămînțeze porumbul în cui
buri așezate în pătrat; la fel agronomul 
Dumirru Mustețea care i-a îndrumat pe 
colectiviștii din comuna Șaros, raionul 
Mediaș. O egală stimă și prețuire au 
colectiviștii din Codlea — care au execu
tat la sfecla de zahăr dotîă prașile, bu- 
chetatul și răritul, au mușuroit cartofii îna
inte de înflorire — pentru inginerul agro
nom Constantin Vidu care i-a îndrumat 
în permanentă.

Din păcate sînt încă șl atitudini ale u- 
nor ingineri și tehnicieni agronomi care 
dezamăgesc așteptările țăranilor munci
tori. Este bunăoară cazul unor tehnicieni 
și ingineri agricoli din cadrul secției a- 
gricole raionale Roșiorii de Vede care 
n-au dovedit înțelegere față de sarcinile 
de răspundere ce le-au fost încredințate, 
muncind cea mai mare parte a timpului 
în birou, sau pe teren numai în fuga ma
șinii.

Astfel de atitudini s-au putut manifesta 
și datorită muncii unor comitete executi
ve ale sfaturilor populare regionale și ra
ionale cu cadrele de ingineri și tehnicieni 
agricoli, Sînt încă comitete executive ale 
sfaturilor populare care n-au înțeles că 
energia creatoare, priceperea specialiști
lor din agricultură, pot fi folosite mai 
rodnic dacă întreaga lor activitate este *n- 
drumată cu interes și pricepere. De aceea 
sînt încă cazuri cînd unele comitete execu
tive ale sfaturilor populare regionale și 
raionale rețin tehnicienii și inginerii a- 
gricoli în birouri pentru rezolvarea 
diferitelor probleme administrative, îi 
rețin zile întregi în ședințe inutile sau 
le dau sarcini străine și necorespunzătoa 
re pregătirii lor. O astfel de muncă cu 
cadrele de tehnicieni și ingineri agronomi 
nu poate avea altă urmare decît lipsirea 
țărănimii de îndrumarea agrotehnică nece
sară. Acest „stil de muncă“ birocratic tre
buie înlăturat și combătut cu asprime ca 
o atitudine străină organelor locale ale 
puterii de stat, ca o manifestare de gravă 
înapoiere politică în aprecierea rolului și 
însemnătății muncii inginerilor și tehni
cienilor agricoli.

In actuala campanie agricolă, ca și în 
trecutele campanii, oamenii muncii de 
Ia sate așteaptă îndrumarea concretă și 
competentă a inginerilor și tehnicienilor

Avansuri în bani pentru colectiviști
D’n veniturile realizate prin vio za rea de 

leg une și zarzavaturi, lapte, .brînză, purce' 
și altele, pe piețele orașelor din regiunea Su. 
ceava. numeroase gospodărit agricole colec. 
t've din regiune au distribuit de ourînd mem
brilor din gospodări'le colective însemnate a. 
vansuri în bani.

Le gospodăria agricolă, colectivă „Zori! 
vieții noi" din satul Rădăuțt.Prut, ra'onul 
Darabant, de p'ldă. s-a împărțit colectiviștilor 
ca avans cîte 3,20 lei pentru fiecare zi-muncă. 
înainte de împărțirea avansului în bani, co
lectiviști! au oprit suma necesară pentru fon

agricoli. Comitetele executive ale sfaturi
lor populare trebuie să asigure această 
îndrumare organizînd și controlînd —în 
lumina sarcinilor trasate de partid și de 
guvern — munca cadrelor de specialiști 
din direcțiile regionale, din secții și punc
te agricole De aceea și în această cam
panie, pentru asigurarea unei recolte bo- 
gatejl locul tehnicienilor și inginerilor a- 
gricoli este în mijlocul țărănimii mun
citoare, acolo unde se hotărăște soarta re
coltei

O sarcină de deosebită importanță care 
revine tehnicienilor și, inginerilor agro
nomi în prezent este de a stabili momen
tul cel mai potrivit pentru recoltarea fie
cărei culturi în parte, potrivit condițiilor 
specifice ale fiecărui raion, comune și 
gospodării agricole. Pentru aceasta spe
cialiștii agricoli trebuie să examineze 
zilnic starea holdelor, să se sfătuiască cu 
țăranii muncitori fruntași, să le arate 
practic cum pot determina ei singuri mo
mentul optim pentru seceriș. Greșit pro
cedează unii tehnicieni agricoli din sec
ția agricolă a raionului Aleșd, bunăoară 
cînd în cadrul îndrumărilor agrotehnice 
date acum țărănimii muncitoare, uită să 
vorbească de importanța deosebită a recol
tării în epoca optimă. La fel de greșit și 
lipsit, de răspundere a procedat tehnicia
nul Ion Mirionescu care n-a îndemnat 
țăranii muncitori din comuna Bîrca, re
giunea Craiova, să înceapă secerișul cînd 
culturile erau în pîrgă, deși aveau la în- 
demînă exemplul gospodăriei agricole 
de stat Segarcea care a obținut anul tre
cut un spor de 300—400 kg. orz la hectar 
executind la timp secerișul.

Alături de pierderile de recoltă ce șe 
pot înregistra prin nerecoltarea la mo
mentul optim, se mai alătură cele ce 
provin în cazul cînd treieratul îndeosebi la 
culturile care se scutură foarte repede 
(mazăre, rapiță, muștar) este tărăgănat. 
Specialiștii din agricultură trebuie să con
sidere ca o sarcină de seamă începerea 
treierișuLui la trei zile după începutul re
coltatului. Tehnicienii și inginerii agro
nomi din regiunea București trebuie să 
înțeleagă, în lumina sarcinilor de mare 
răspundere ce le-au fost încredințate, că 
se fac vinovați în bună parte de situa
ția regiunii care, deși este fruntașă pe 
țară la seceriș, tărăgănează în mod inad
misibil treierișul. In această direcție teh
nicienii și inginerii agricoli trebuie să-și 
îndrepte atenția spre organizarea muncii 
la arie în vederea folosirii întregii ca
pacități de producție a batozelor, spre a- 
plicarea pe scară largă a metodei sovieti
ce a graficului orar la treieriș.

Conform prevederilor Hotărîrii guver
nului și partidului, odată cu strîngerea 
recoltei, terenurile trebuie să fie dezmi- 
riștite. Specialiștilor din agricultură le re
vine sarcina de a arăta foloasele execu
tării acestei lucrări. Tehnicienii și ingine
rii agricoli au datoria să se străduiască 
pentru a înlătura situații ca cele existente 
în regiunea Galați, unde, deși secerișul 
a început de cîteva zile, există un decalaj 
neadmisibil între suprafețele secerate și 
cele dezmiriștite. Neexeoutarea dezmiriști- 
tului în această regiune — dezmiriștitul 
s-a făcut doar la gospodăria agricolă 
de stat .,Dr. Russel“ și pe supra
fețe mai mici la alte cîteva unități agri
cole socialiste — dovedește că tehnicie
nii și inginerii agricoli nu au făcut totul 
pentru îndrumarea agrotehnică a țărăni
mii muncitoare, în vederea executării a- 
cestei importante lucrări agrotehnice.

Ar fi greșit să se creadă că problemele 
mari ce stau în fața specialiștilor din a- 
gricultură în ceea ce privește strîngerea 
recoltei de păioase îi îndreptățesc să 
lase pe planul al doilea îndrumarea exe
cutării lucrărilor de îngrijire a culturilor. 
Nici o clipă nu trebuie uitat că pentru o 
recoltă bogată, cartoful, sfecla de zahăr, 
bumbacul au nevoie de multă îngrijire.

Avînd în permanență în vedere faptul 
că executarea la timpul optim a lucrări
lor agricole joacă un rol hotărîtor în ob
ținerea unor recolte mari și că tocmai în 
această campanie fiecare zi, fiecare ceas 
bun de lucru trebuie să fie la maximum 
folosit, tehnicienii și inginerii agricoli, 
îndrumînd lucrările, vor putea contribui 
prin priceperea lor ila buna desfășurare 
a lucrărilor agricole. In permanența pe 
teren în mijlocul țărănimii muncitoare, 
arătînd concret de ce trebuie executate și 
cum trebuie executate principalele lucrări 
agrotehnice din această perioadă, ingine
rii și tehnicienii agricoli trebuie să acorde 
țărănimii muncitoare și în această campa
nie sprijinul așteptat, dovedind prin mun
ca de zi cu zi înțelegerea nobilei lor sar
cini de port-drapel al luptei pentru recolte 

t bogate.

dul de bază al gospodăriei șl au constituit 
un fond cultural în gospodara colectivă.

Tot din veniturile real’zate prin vfnzarea 
surplusului de produse agricole s.au mal îm
părțit avansuri tn bani și le alte gospodării 
agricole colective. La gospodăria colectivă dm 
comuna Vlășlneștl, ra'onul Săveni, s-au dat 
colectiviștilor drept avans cîte 3 le! pentru 
flecare zl-muncă, iar la gospodăria colectivă 
Săven< cîte 2,50 lei. De asemenea, au mal îm
părțit colectiviștilor avansuri în bani d'n ve
niturile realizate, gospodăriile agricole colec
tive din comunele Dornești, Frătăuții Vechi, 
Roma șl altele. (Agerpres)

IN CINSTEA ZILEI DE 23 AUGUST

Spre noi succese în industrie și agricultură
★ ★ ★ ★

Tehnica modernă 
în sprijinul țărănimii

In ultimele luni gospodăriile agricole de 
stat din regiunea Suceava au fost înzes
trate cu 8 combine S 4, 3 autocositoare, 
2 secerători-legătorl, 2 greble mecanice, 3 
autocamioane, 1 tractor „Stalinef" și o 
mașină de împrăștiat îngrășăminte, ma- ' 
șini sosite din U.R.S.S., precum șl 11 
tractoare KD-35, 2 remorci de tractoare, o 
semănătoare și alte mașini produse de in
dustria noastră.

Gospodăria agricolă de stat Ifcanl, de 
exemplu, a fost înzestrată cu o combină \ 
autopropulsată S 4, 2 tractoare KD-35, un < 
tractor „Stalineț", 2 autocositoare șl o ma
șină de împrăștiat îngrășăminte, iar gos
podăria agricolă de stat Călinești a pri
mit o combină, o autocositoare, o greblă 
mecanică șl o semănătoare.

La gospodăria agricolă de stat Șoldă- ■ 
neștl au fost trimise printre altele 2 trac
toare KD-35, un autocamion și o seceră- \ 
toare-legătoare.' (Agerpres) \

Au terminat 
secerișul păioaselor

ARAD (de la corespondentul nostru). Co
lectiviști' din gospodăria agr'colă colect'vă 
„9 Mai“ din comuna Sînpetru Mare din raio
nul Sîn'colauil Mare s-au pregătit din timp 
pentru ca să-și strîngă recolta cît mai repede 
și fără pierder'.

După ce au reparat secerătorhe șl celelalte 
unelte, ei au ieșit pr'ntre primii la seceratul 
orzului. Numai în cîteva z'Ie brigăzile de co. 
lectiviști au secerat cele 38 ha. de orz. Antre
nați în întrecerea socialistă și organizînd 
b'ne munca pe brigăzi și echipe, colectiviști! 
au reușit să termine seceratul pă'oaselor pînă 
la data de 12 iulie. In afară de orz e' au se
cerat 422 ha. însămînțate cu grîu și 12 ha. 
cu secară. Rezultate frumoase la secer'ș au 
obținut colectiviștii din brigada I condusă 
de Ion Bataneaț, precum și colectiviștii Mirto 
Emer'ci și M'sici Bogol'up.

Prin satele raionului Găești
PITEȘTI (de la corespondentul nostru). De- 

tndată ce orzul a început să dea în pîrgă, co
lectiviștii, întovărășiții și țăranii muncitori 
din raionul Găești au început strîngerea recol
tei. Participînd în număr mare la muncă, 
membrii gospodăriei agricole colective ,,23 Au
gust" din comuna Vișina au terminat încă la 
data de 8 iulie de secerat întreaga suprafață 
cultivată cu orz.

Urmînd exemplul acestora și luptînd pentru 
strîngerea la timp a recoltei, țăranii munci
tori din numeroase comune, antrenați în între
cerea patriotică, au pornit cu avînt să strîngă 
orzul de pe ogoare. Țăranii muncitori dim 
comunele Mortenl, Petrești, Ciupa, Uliești, 
Produleștl, etc. au terminat recoltatul orzului. 
Punînd în practică sfaturile agronomilor de la 
secția agricolă a raionului Găești, numeroși 
țărani muncitor! au executat după 3—4 zile 
de la seceriș arături ipe Importante suprafețe 
pe care le-au reînsămînțat cu porumb furajer. 
Pînă acum s-au arat și reînsămînțat cu po
rumb furajer peste 30 ha. în comuna Mortenl 
și cîte 20 ha, în comunele Ciupa și Puțu cu 
Salcie.

Stăteam de vorbă cu 
un grup de muncitori 
de la atelierele C.F.R.- 
„Ilie Plntllie" din Iași.
V'zi'taisem atelierele, căm'nul de cop‘1, ere. 
șa, sanatoriul de noapte, cantina. Cu o zi 
înainte fusesem la Bucium, acolo unde în 
tabăra pionierească copiii ceferiștilor își pe
trec t'mpul în cîntec, în joacă și voie bună. 
Tot atunci am vizitat și șantierul unde în cin
stea zilei de 23 August se înalță încă 20 de 
locu’nțe pentru muncitorii ceferiști.

Acum stăteam în curtea atelierelor, prins 
în forfota ce domnește aici. O locomotivă îsi 
scotea încetișor botul din hala de montaj. Un 
fluier prelung cuprinse dintr-odată împreju
rimile. Se vestea o nouă b’ruință a ceferiști
lor. Vasile Unică, fierar destoinic, privi loco
motiva.

— E gate. De acum pleacă la drum. Tinică 
își roti apoi priv'rea de jur-împrejurul atelie
relor și spuse mal mult ea pentru sine :

— Astăzi ies locomotive și vagoane de aici. 
Ne-am obișnuit cu acest lucru. Dar ce era a- 
cum zece ani pe locurile astea...

— Ce era î
— Praf și pulbere. Războiul mistu’se totul. 
Așa era atunci. Dar acum, după zece ani 

de la eliberarea patriei noastre, priveliștea 
aiată cu totul altfel. ȘI muncitorii sînt parcă 
alții. S-au schimbat și ei odată cu așezarea.

Mai puține rebuturi
Ca și în celelalte secții și la turnătorie în

trecerea e în toi. Oamenii de aici sînt însă 
niîhn'ți.

— Cum o să cîștigăm noi întrecerea, tova
răși, dacă procentul de rebuturi e încă de 
șase la sută ?

UTILA] CHIRURGICAL

Ca șl celelalte colective de muncă din jara noastră, muncitorii, Inginerii șl 
tehnicienii de la fabrica „RECAS“ din Capitală luptă cu avînt în cadrul întrecerii 
socialiste pornită în cinstea zilei de 23 August pentru a obține cît mai multe suc
cese in producție.

In clișeu : Fruntașii Dumitru Niculae, Fiorea Burlacu și Vasile Negoiță execu- 
tînd ultimele lucrări de montaj la cele 3 mese de operație pe care le-au executat 
peste planul lunii trecute. Foto: MIHAI POPESCU

Grîu din recolta 1954
CONSTANȚA (de la co- 

respondents nostru). Anul 
acesta, pe ogorul gospodă
riei agricole colective „13 De
cembrie" din satul Filimon 
Sîrbu, comuna Topraisar, 
grîul și orzul au crescut mult 
mai frumos decît în anii tre- 
cuți. Cît vezi cu ochii, lanu
rile întinse de grîu auriu își 
unduiesc spicele bogate în a- 
diorea vîntului.

La început, colectiviștii au 
dat o raită pe la tarlalele cu 
grîu și orz. Au cercetat și 
au găsit că atît grîul cît și 
orzul sînt de secerat. Nu au 
mai stat mult în cumpănă și

Realizările textiliștilor din Buhuși
BACĂU (de la corespon

dentul nostru). Antrenați în 
întrecerea social'stă în cins
tea celei de a zecea aniver
sări a eliberării patriei noas
tre, muncitorii d'n sectorul 
filatură al fabricii de postav 
Buhuși obțin succese Impor
tante. Pe Mngă realizarea in
tegrală a planului de produc
ție pe luna iunie, muncitorii

6-au hotărît ca de a doua zi 
să înceapă seceratul.

A doua zi, la capătul tar
lalei cu grîu s-a oprit o corn, 
bină autopropulsată, pe care 
o primise de curînd stațiunea 
de mașini și tractoare Topra
isar din Uniunea Sovietică, 
îndată s-a început seceratul. 
Boabele au început să curgă 
în camionul oare mergea 
odată cu comb'na. Pînă fa 8 
iulie colectiviștii au reuș.t să 
secere 90 ha. cu grîu și 80 
ha. cu orz.

Paralel cu seceratul au în
ceput să execute șt dezmiri
știtul. Pînă în prezent, ei au 
reușit să execute dezmiriști

acestui sector au produs d'n 
aceeași cantitate de materie 
primă fire în plus din care se 
pot țese 12.480 m. țesături 
diferite.

Rezultate deosebite, în 
cursul 1-un'I Iunie, au obținut 
br'gada utemistă nr. 7 con
dusă de Emil Balica de la 
filatura nouă și brigada con
dusă de Gheorghe Baciu de 
la filatura sud.MUNCITORII CEFERIȘTI IN ÎNTRECERE

Oamenii l-au privit pe maistrul Ion Maco- 
vei, dar nu au zis nimic. S-au pus pe lucru, 
frăminteți însă de problema reducerii rebutu
rilor. Fiecare se străduia să lucreze mai 
bine, cu ma' multă chibzuială Acum reîm. 
prospătau ori de cîte ori era nevoie pămîntul, 
nisipul de turnătorie. Se efectua un control 
temeinic pentru oa atunc' cînd se scot formele 
pămîntul să nu fie prea umed. Maiștrii dă
deau indicații. Să nu se b^tă prea tare, pentru 
că la turnare se produc fierturi. Să nu se 
bată în model, ci în marginea formei.

înainte, lta turnarea capurllor de motoare 
-se folosea deobicel pămînt și baligă. Ieșeau 
rebuturi, piesele aveau fisuri. S-a făcut și 
aici o schimbare, folosindu.se pămînt spe. 
c'el, nisip și ulei de in.

Străduința turnătorilor a dat rezultate. Re
buturile la turnarea tălp'lor de locomot've și 
vagoane s-au redus cu 30 la sută. Productivi
tatea muncii a crescut. Planul pe luna iunie 
a fost realizat cu 3 zile înainte de termen. 
Ca urmare, angajamentul turnătorilor de a 
da în cinstea zile’ de 23 August 12 pistoane 
și 4 capete. pentru motoare „Wilans“ peste 
plan, este realizat aproape în întregime. 
Pînă la glorioasa aniversare, alte piese peste 
plan vor ieși din mîinile turnătorilor.

Scrisorile fruntașilor
De cum intri pe poarta atelierelor te în'.îm- 

pină fotognaf'ile mari ale muncitorilor frun
tași, orînduite pe panourile de onoare. Sînt 
multe poze pe panourile de onoare. Fie. 
care e însoțită de cîte o scrisorică redactată 

tul pe o suprafață de peste 20 
ha., luptînd astfel pentru asi
gurarea. încă de pe acum, 
a unei recolte îmbelșugate în 
anul viitor.

Colectiviștii au pus în saci 
grîu dm recolta cea nouă. 
Convoiul de căruțe, cu stea, 
guri roșii în bătaia vîntului, 
a pornit imediat spre baza de 
recepție. Aici, ei au fost pri
mii care au predat gHu din 
recolta cea nouă. Pentru 
cantitatea predată colectorul 
de la baza de recepție le-a 
întins o hîrtie: chitanța nr. 
1... 1.616 kg. de grîu din re. 
colta 1954.

In afară de aceasta, s-au 
Introdus în producție noi 
sortimente de țesături, cum 
ar fi țesăturile în tre' desene 
și opt culori pentru paltoane 
de feme', stofă în două de
sene pentru paltoane bărbă
tești, 15 desene noi de bas
male, țesături în zece culori 
pentru jachete de damă și 
altele.

de fruntașul respectiv. Am citit scrisorile 
acestea. Una sună cam așa : „Succesele mele 
le datoresc oamenilor sovietici, ale căror me. 
tode le-am studiat cu interes și le aplic cu 
rodn'ce rezultate".

Fierarul Vasile Andrașciuc scrie:
„Am studiat șl apl'c metoda Voroșin. Acum 

îm' organizez ma' bine locul de muncă, înlă. 
turînd timpii morți. Rezultatul: dau două 
norme lunar, iar prin aplicarea metodei Lidta 
Korabelnikova real'zez însemnate economii".

Matrițerul Gh. Barnea scrie:
„Ultima mea inovație, matrița de forjat 

a cuplului pentru tubul de aer din cauciuc, 
aduce o nouă ușurare a muncit și posibilita
tea mărir'i cîștigului. In afară de aceasta, 
prin aplicarea metodei Kuznețov de recondi- 
ț'onare a sculelor reușesc să fac economii 
de 20.000 lei lunar".

Fierarul Vasile Tinică scrie :
„Experiența sovietică ne învață că prin In

troducerea tehnic'i avansate în producție se 
pot obține succese de seamă. La noi Ia fierărie 
s-a organizat o brigadă tehnologică, pentru pu
nerea în practică a metodelor avansate. Acum, 
dintr-o singură lovitură de ciocan se fac două 
eclise deodată. Tot dintr-o singură lovitură 
se fac două găuri la aceste ecl:se. Și alte 
succese se obțin ta noi prin aplicarea meto
delor sovietice. Rezultatul: în Ioc de 72 va
goane pentru înzestrări cu frînă automată, 
noi am realizat 88, far prin aplicw-ea metodei 
Lidta Korabelnikova brigada noastră face eco. 
nomii de 2—3000 lei lunar".

Sînt multe alte scrisori din acestea la pa
nourile fruntașilor de la atel'erele C.F.R, „Iile 
Pintil'e". Dumitru Macovei vorbește dzspre ca

Locuințe date în folosință 
înainte de termen

In scrisoarea colectivă a celor 13 între
prinderi din Capitală, Atelierele Grivi{a 
Roșie se angajau să dea în folosinfă pînă 
la 23 August — 40 locuințe muncitorești.

De la angajamentul luat nu s-a împlinit 
nici o lună de zile, dar prin străduințele 
depuse de către conducerea atelierelor au 
și fost terminate pină acum 32 de aparta
mente.

Fiecare apartament este compus din dor
mitor, sufragerie, baie, bucătărie, cămară, 
etc.

Printre cel 32 de muncitori ceferiști care 
s-au mutat de curînd In noile lor locuințe 
se află și fruntașul tn întrecerea socialis
tă Stellan lordache, timplar la atelierul va
goane, Elena Leonida de la uzina termo
electrică, Aurel Pavel, desenator șl alții.

In prezent, pe șantier se muncește in
tens pentru ca ziua de 23 August, cea de a 
zecea aniversare a eliberării patriei noa
stre, să găsească gata și celelalte opt apar
tamente ce vor fi dale In folosință munci
torilor ceferiști.

Mai mult sprijin muncitorilor 
aflați în întrecere

Printre cele 13 întreprinderi din Capitală 
care în cursul lunii trecute s-au angajat să 
întîmpine cea de a zecea aniversare a elibe
rării patriei noastre cu noi victorii în produc
ție, se numără și colectivul întreprinderii lo
cale „Victoria" din Capitală. In perioada care 
s-a scurs de atunci, muncitorii acestei între
prinderi au reușit să obțină unele realizări. 
Acest lucru este oglindit de depășirea planu
lui pe luna iunie cu 12,70 la sută, precum și 
de numeroasele produse fabricate peste plan 
tn prima decadă a lunii curente.

Cu toate acestea trebuie spus că realizările 
înregistrate în lupta pentru îndeplinirea anga
jamentelor nu sînt la înălțimea posibilităț"or 
întreprinderii. Ceea ce frînează avîntul oame
nilor muncii din acest loc de muncă este for
malismul adoptat atît de conducere cît și de 
membrii comitetului de întreprindere în ce 
privește întrecerea socialistă In întreprindere 
nu există o evidență precisă a felului în oare 
se îndeplinesc angajamentele. Deși pe hîrtie 
unii muncitori sînt arătați că participă în 
întrecere. în realitate el nic' nu cunosc ob’ec- 
tivele pe care trebuie să le urmărească.

Conducerea întreprinderii și organele sindi
cale nu au luat măsuri pentru popularizarea 
muncitorilor oare-și îmbunătățesc simțitor 
munca, care realizează însemnate economii în 
producție. Multe din unitățile întreprinderii 
„Victoria" — ca de pildă, cea din cartierul 
Dudești Cioplea, — sînt lipsite de grafice de 
producție. Neținerea evidenței rezultatelor în
trecerii lipsește pe muncitori de posibilitatea 
de a cunoaște roadele muncii lor, de a ști 
încotro trebuie să-și îndrepte preocuparea pen
tru a înlătura deficiențele ce se mai manifestă. 
Chiar în organizarea întrecerii există deficien
țe serioase, lucru care se desprinde din alcă
tuirea unor rapoarte formale, lipsite de o 
bază reală.

Pentru ca angajamentele luate în cinstea 
celei de a zecea aniversări a eliberării patriei 
noastre să fie îndeplinite înainte de termen, 
este nevoie de o temeinică organizare a între
cerii socialiste, în care să fie antrenați toți 
membrii acestui colectiv de muncă Totodată 
se cere ca conducerea întreprinderii șt 
comitetul de întreprindere — sub îndru- 
marea organizației de partid — să la neîn- 
tîrziat măsurile cuvenite pentru popularizarea 
fruntașilor, pentru aprovizionarea locurilor de 
muncă cu materiile prime necesare, cît și pen
tru stimularea muncitorilor care se eviden
țiază în lupta pentru creșterea producției și 
productivității muncii.

lificarea muncitorilor 
la locul de muncă, Gh. 
Ganciu despre con
struirea unui dispozitiv 

special pentru strunjlrea suporților ta arcu
rile de vagoane, Petru Lencu despre o 'nova, 
ție la îndoitul țevilor, far B. Albert despre 
un dispozitiv pentru prinderea și strunjirea 
cuz'neților. Toate aceste scrisori vorbesc des. 
pre metodele de muncă ale oamenilor sovie- 
t'cî. Aceste scrisori sînt simbolul dragostei 
ce o poartă poporul nostru celor ce ne-au eli
berat pacr'a, celor ce ne ajută 6ă făurim 
socialismul.

Peste plan
E un cuvînt ce a intrat de mult în vorbirea 

ceferiștilor de la atelierele din Iași. Acum mal 
cu seamă acest cuvînt este folosit din ce în 
ce mal mult. 22,48 la sută peste plan, este 
producția ce au dat-o muncitorii acestor 
ateliere în cursul ultimei luni; executarea 
peste plan a reparațiilor la patru oazane ver. 
ticale, este angajamentul ce și-l realizează cu 
succes cazangiii, punerea în aplicare a inova
ției tov. Prisăcaru privind strunjjrea camerei 
de fum la locomotive, este un lucru cere se 
realizează tot peste plan ; în loc de p'esele 
pentru 38 de vagoane, fierarii execută piese 
pentru 60. Vasăzică piese pentru 22 vagoane 
peste plan. Exemple d'n acestea s-ar putea 
înșira la nesfîrșit.

Cît mai multă producție peste plan este 
cuvîntul oare prinde viață prin străduința ce
feriștilor de ta atelierele d'n Iași. Cu arest 
cuvînt prefăcut în fapte se pregătesc ceferiș
tii să cinstească a zecea aniversare a eliberă
rii patriei noastre.

D. TARNAUCEANU 
corespondentul „Rominiei libere" 

tn regiunea lași

folosindu.se


DIN VIAȚA LUI A. P. CEHOV

MERE
faure Pontul Euxin și Marea Albă, sub gra

dul corespunzător de longitudine și de latitu
dine, locuiește demult, pe cernoziomul lui, 
moșierul Trifon Semionovici. Numele de fa- 
mil'e a.l lut Tr’fon Semionovici e lung, ca, 
bunăoară, cuvîntul „inadmisibilitate" și se 
trage dintr-un cuvînt latinesc foarte răsună
tor, care însemnează una din cele mai răspîn- 
dite virtuți omenești. Numărul de desiatine ale 
cernoz'omuJu' este de 3.000, Moșia este ipote. 
cată șt scoasă în vînzare, și aceasta datorită 
simplului fapt că moșia e moșie și moșierul— 
moșier. Vînzarea a fost holărîtă de tribunal, 
încă de cînd Triton Semionovici nu avea che
lie, dar datorită credulității băncii și șireteniei 
lui Trifon Semionovici, lucrurile au fost tără
gănate pînă astăzi și merg foarte prost: Banca 
cu pricina o să dea într-o bună zi faliment, 
fiindcă Trifon Semionovici, ca toți ce' de teanc 
lui, care alcătuiesc o adevărată armată, a luat 
rublele, dar nu plătește dobânzile, sau chiar 
dacă le plătește din an în paște, o face cu 
aceleași ifose cu care filotimii dau o copeică 
pentru odihna sufletului sau pentru zidirea 
unei biserici. Dacă lumea asta n-ar fi așa cum 
este și le-ar spune lucrurilor pe numele lor 
adevărat, Iu' Tr'fon Semionovic' nu 1 s.ar spune 
Tr'fon Semionovic’, c' altfel și anume așa cum 
li se spune cailor și boilor. La drept vorbind, 
Trifon Semionovici este o adevărată bestie. Ș! 
î.l poftesc să se declare de acord cu mine în 
această privință. Dacă această invitație, a mea 
ajunge pînă la el (Trifon Sem'onov'ci citește 
cîte odată „Strecoza"), sînt sigur că nu se va 
supăra, deoarece, fiind un om înțelegător, îmi 
va da dreptate în totul, ba poate că la toamnă 
îmi va trimete, din bunătățile lui de la moșie, 
o duzină de mere „.antonovoa" în semn 
recunoștință că nu am dat în vileag numele 
de familie atît de lung, niărginindu-mă 
data aceasta doar la numele lui de botez 
la acela patronimic. N-am să mă apuc să în
șir toate virtuțile. lui Triton Semionovici: n-aș 
mai dovedi. Pentru a face portretul lui în în
tregime, cu mîini și cu picioare, ar trebui să 
stau cu condeiul în mînă cel puțin tot a-tîta

. timp, cit a 
minosul și 
să vorbesc 
rană, nici 
căreia nu-și plătește nici datoriile, nici dobân
zile, n-am să pomenesc nici de chipul în oare 
își bate joc de preot și de dascăl, nici de 
plimbările lui călare prin sat, într-un costum 
de pe timpurile lui Gain și Abel, ci am să mă 
mărginesc să povestesc o singură scenă, mică 
dar grăitoare, despre felul în care înțelege el 
raporturile sale cu oamenii, în cinstea cărora 
experiența sa de trei sferturi de secol a năs 
cocit o frază, greu de rostit repede, dar care 
ar vrea să spună cam următoarele: „țărani* 
prostănaci, tîrnpiți și suciți de ciudățenii, au 
pierdut la jocul de duracichi".

Intr-o dimineață, minunată din toate punc
tele de vedere (lucrurile

P. CEHOV

doi elevi de l'ceu cu șepc’țoală tărășenia:
și puști de vînătoare trecuseră într-o căruță 
pe lîngă livadă și îl rugaseră stăruitor să-i 
lase să vîneze un pic ; cum el, Carpușca, se 
împotrivise, cei doi elevi de liceu încercaseră 
să-l ademenească cu cincizeci de copeici, iar 
el, știind prea bine.cui îi datorește credință, 
refuzase, cu indignare cele cincizeci de copeici 
și-i asmuțise pe Gaștan și pe Serco asupra 
elevilor. După ce isprăvi povestea cu elevii, 
începu să descrie în culori vii moravurile re
voltătoare ale felcerului satului, dar descrierea 
nu-i izbuti, deoarece la urechile lui Carpușca 
ajunse un foșnet neobișnuit venit din desișul 
merilor și perilor. Auzind foșnetul, Carpușca 
își ștăpîni limba, ciuli urechile și ascultă în
cordat. Convins că foșnetul n-a fost o închi
puire și părîndu-i-se cam ciudat, trase pe stă- 
pmu.său de pulpana hainei și se repezi ca o 
săgeată într-acolo. Presimțind un prilej de 
distracție, Trifon Semionovici tresări și alergă 
cu pasul lui mărunt de bătrîn pe urmele 
Carpușca. Avea și de ce să alerge...

La marginea livezii, sub un măr bătrîn, 
tat, stătea o țărancă tânără, mestecând

Lui

acesta constituie o noutate ? Sînt însă oameni 
și locuri pentru care sistemul acesta este ceva 
obișnuit și vechi ca o căruță. Grigori trase cu 
coada ochiului la urzici, mai stătu la gînduri 
un pic, tuși și începu să spună o .poveste, 
sau ma' .bine zis, dădu drumul pe nerăsuflate 
unui basm. Dregîndu-și îintr.um glasu-l, asu- 
dînd, tușind și suflîndu-și mereu, nasul, povesti 
cum, pe timpuri, bogătanii ruși trăgeau niște 
bătăi groaznice vrăjitorilor și se însurau cu 
fete răpitor de frumoase. Tr'fon Semionov'c' 
stătea locului, asculta și nu.l slăbea din ochi 
pe povestitor.

— Ajunge! — spuse el, cînd spre sfîrși.t 
flăcăul se încurcă de tot și începu să toarne 
la nerozii. — Povestești frumos, dar furi și mai 
bine. Și acum, frumușico... — se adresă el 
fetei, — spune-ne „Tatăl nostru" I

Frumușica roși și, răsuflind anevoie, spuse 
mai mult în șoaptă „Tatăl nostru".

— Și cum.sună porunca a opta.
— Poate credeți că am luat multe ? — răs

punse flăcăul, făcând un gest deznădăjduit cu 
tnîna. — Poftiți, fac semnul crucii, dacă nu 
ne credeți I...

— Foarte tău 
mei. Trebuia să

că nu știți poruncile, dragii 
vi le spun eu.

de 
lui 
de 
și

stat Eugene "Sue cind a scris volu- 
lungul său „Jidov rătăcitor". N-am 
nici de măsluirile sale ta prefe- 

de politica lui financiară potrivit

lase petreceau pe

ro
din 

fălci. Lîngă ea, se tîra în genunchi un flăcău 
lat în umeri, care culegea de pe jos merele 
scuturate de vînt ; pe cele necoapte, le arunca 
în tufe, iar pe cele coapte le oferea drăgăstos, 
pe palma lui lată, cenușie, dulcineei sale. Dul
cineea, care, pesemne, nu se 
stomacul ei, mînca merele 
cu poftă, în timp ce flăcăul, 
șelea prin iarbă și culegând mereu, uitase de 
el și nu se îngrijea decît de fată.

— Ia și din pom I îl împinse aceasta 
șoaptă.

— Mi-e frică.
De ce să-ți f’e frică?l Zbiru-e 

circiumă...
Flăcăul se ridică în picioare, sări 

rupse din copac un singur măr și i-1 
Dar mărul nu le purtă noroc, tot așa 
pe timpuri, nu purtase noroc Evei și lui Adam. 
Abia mușcă fata din fruct și-i dădu și flăcău
lui să guste, abia simțiră amîndoi pe limbă 
acreala înțepătoare, și... fețele li se schimo
nosiră, se lungiră și îngălbeniră... Dar nu 
fiindcă mărul era acru, ci fiindcă zăriseră în 
fața lor chipul aspru al i"i Trifon Semionovici 
și mutra cu zîmbet cîinos a lui Carpușca.

— Bună ziua, dragii mei I — spuse Trifon 
Semionovici, apropiindu-se. — Mîncați mere ? 
Poate că v-am turburat ?

Flăcăul își-scoase șapca și lăsă capul 
jos. Fata începu să-și privească șorțul. .

— Ei, ce mai faci, Grigori, ești sănătos ? 
se adresă Trifo-n Semionovici flăcăulu'. 
Cum o mai duci, băiete ?

— N-am
căul, — și chiar și pe acela l-am cules 
jos...

— Și tu, drăguțo. ce mai'faci? — 
trebă Trifon Semionovici pe fată.

Fata începu să-și cerceteze cu și mai 
rivnă șorțul.

— Ce-i cu nunta, n-ați făcut-o încă ?
— încă nu... Zău că n-am luat decît 

conașule, și chiar pe acela... numaFașa...
— Bine, bine. Ești un flăcău chipeș. Știi să 

citești ?
— Nu.„ Dar zău, conașule, că n-am luat 

decît unul; și chiar pe acela l-am ridicat de 
pe jos.

— De citit, nu știi să citești, dar la furat 
te pricepi. Bine șt așa. Priceperea nu trebuie 
ținută ascunsă. Și demult ai început să furi ?

— Da cum așa, ce-iam furat?
— Și drăguța ta de logodnică la ce s-o fi 

gîndind de-i atît de obidită ?
Carpușca glăsciorul. — Poate 
cura trebuie ?

— Ține-ți gura, Garp I — se

prea sinchisea de 
unul după altul, 
umblând de-a bu-

Logodnicul tău

întinse, 
cum,

Gorki — Cehov:-----
Scrisori, articole, 

extrase1'
— Editura „Cartea Rusă" —

Volumul apărut recent tn traducere ro
mânească, Gorki — Cehov: ,,Scrisori, ar
ticole, extrase", relevă publicului nostru ci
lilor un aspect mai puțin cunoscut dar de
osebit de interesant din viața și opera 
celor, doi mari scriitori: prietenia strinsă 
și creatoare care i-a unit. Pentru istoria 
literară ca și pentru istoria dezvoltării con
cepțiilor estetice, această mare și frumoasă 
prietenie poartă aureola unui simbol: prin 
Cehov, ultimul mare reprezentant al unui 
mare curent artistic, cunoscut in cultura 
mondială sub numele de realismul critic 
rus, cele mai bune tradiții ale literaturii 
ruse întind mina lui Gorki, primul artist 
al unei epoci noi și al unei literaturi noi. 
Cu Cehov se încheia o epocă literară, cu 
Gorki începea una nouă, și, cum era și 
firesc, intre acești doi mari creatori care 
s-au intllnit ta un hotar de epocă au exis
tat inevitabile tangențe, afinități ideologice 
și artistice.

In arta lui Cehov, Gorki găsea problemele 
și întrebările pe care le punea vremea pe 
care o trăia, deși nu găsea un răspuns la 
ele. Intr-o scrisoare către Cehov, rtferin- 
du-se la piesa „Unchiul Vania", Gorki iși 
exprimă foarte clar admirația pentru capa
citatea lui Cehov de a desvălui contempo
ranilor săi adevărul vieții lor, dar in ace
iași timp se vede că Gorki cerea ceva ce 
In opera lui Ceiiov a rămas abia schițat, ca 
un preludiu al unut mare cintec: „Cit 
de tare ați lovit dumneavoastră aici în su
flet, și cit de precis! Aveți un talent uriaș. 
Dar, vă rog, ce urmăriți prin asemenea lo
vituri? Se va trezi oare omul de pe urma 
lor ?"

Căutînd nu numai să lovească in ceea ce 
era putred, în ceea ce încătușa viața, dar 
să și schițeze perspectiva mersului înainte, 
oeste cițiva 
primul om 
primul erou
propierea revoluției, 
narea, se revoltă 'împotriva atmosferei 
cenușii și banale mic-burgheze care inva
dase 
eroii 
piesa 
vlovici Cehov și-a dat seama printre 
primii de semnificația lui Nil și scria des
pre aceasta lui C. S. Stanislavski: „...Cind 
am citit „Micii burghezi", rolul lui Nil mi 
s-a părut a fi rolul central. Nil nu e țăran, 
nici meșteșugar, ci un om nou, un munci
tor intelectualizat".

Este poate mal puțin important pentru is
toria literară faptul că Gorki s-a luptat 
din răsputeri să-l salveze pe Cehov de ex
ploatarea mirșavă a editorului său care ti 
cumpărase toată opera, scrisă și nescrisă 
încă, pe un preț derizoriu pentru a scoate 
clștigurl înzecite. Dar sprijinul acesta de
zinteresat rezultat dintr-o pornire de sin
ceră și caldă prietenie nu- poate decit să 
facă cinste amândurora. Nu poate de aseme
nea decit să facă cinste memoriei ambi
lor artiști faptul că Cehov aflind că la ce
rerea (arului s-a declarat ca nevalabilă a- 
legerea lui Gorki ca membru al Acade
miei, a cerut înaltei instituții să i se re
tragă titlul de membru de onoare. Aceste 
minunate exemple de onestitate și curaj, 
de revoltă-solidară împotriva realității Ru
siei țariste nu fac decît să împlinească 
admirația noastră pentru opera lor cu căl
dura pentru omul de omenie care a fost 
Alexei Maximovici Gorki și pentru omul 
corect, spiritual și duios în relațiile sale 
intime care a fost Anton Pavlovici Cehov.

Din paginile acestea se poate reconstitui 
o operă de înaltă valoare care n-a fost ni
ciodată scrisă dar care adeverește credința 
că viața unui mare creator este ea însăși 
una dintre cele mai pasionante opere ale 
sale.

Căsuța din Taganrog în 
care locuia familia Cehov a 
fost martora multor momen
te de tristețe și de chin su
fletesc ale tînăruilui Anton 
Pavlovici, dar a fost și cui
bul cald care a adăpostit 
trainica prietenie a fraților 
Cehov. Umorul cu oare erau 
înzestrați -îi făcea să se răz
bune prfn r.îs pe capul fami
liei. Dragostea excesiv de se
veră a tatălui constituia pen
tru copiii un șir nesfârșit de 
chinuri și umilinți. Normele 
vieții familiale erau fixate pe 
un program at-îrnat pe un pe
rete al casei din Taganrog. In 
încheiere, programul care era 
semnat: ,,Tatăl familiei : Pa
vel Cehov" preciza „cel ce 
nu se va supune va primi 
pentru iprima încălcare, o do- 
jană, în Care timp urletul este 
cu desăvîrșire interzis". Ivan, 
unul dintre frați deși avea 17 
ani, a primit o astfel de 
„dojană" îneît vecinii l-au 
amenințat pe Pavel Egoro- 
vici cu alungarea din oraș în 
caz că mai aplică copiilor a- 
semenea bătăi de-a dreptul 
neomenoase. Trist era Însă 
faptul că acest fel de a înțe
lege educația nu era o excep
ție a familiei Cehov, ci cons
tituia un precept de 
regimului familial în 
mic burghez.

Din timpul petrecut
ui din Taganrog, Anton 
vlovici a păstrat cele mai chi
nuitoare amintiri. Minciuna, 
servilismul, înșelătoria, plu
teau permanent în atmosfera 
liceului din Taganrog, 
scrisoare din 1886, 
Pavlovici povestește că 
tîmplă încă să mai
teroarea liceului, lecțiile 
spaima de a fi ascultat. Ins
pirat de profesorii pe care i-a 
avut la liceu, A. P. Cehov a 
scris ,,Omul în cutie", în 
care se pare că inspectorul 
Diakonov de la liceul din Ta
ganrog i-a folosit ca model 
pentru figura lui Belikov.

Cehov și frații săi au sim
țit repulsie o viață întreagă 
pentru tot ce aducea „a Ta
ganrog". Orice încercare de 
despotism, violență, înăbu
șire a voinței enau etiche
tate de ei „Taganrog". Dacă 
frații mai mari au înțeles u- 
neori greșit „libertatea" — 
în sensul de a face totul pe 
dos ca la Taganrog 
ton Pavlovici a dus în 
manență lupta cu sine 
suși pentru a se elibera 
servitute „de a stoarce
cățură cp picătură pe robul 
de altădată" pentru ca „în 
vinele lui să nu mai curgă 
sînge de rob, ci de adevărat 
ora".

în lice-
Pa-

acu' l>a

în

luat decît unul, — bolborosi flă- 
de pe

o iu-

multă

unul,

ani Gorki avea să creeze 
nou în literatura rusă, 
pozitiv care simțind a- 

își îndreaptă spi-

nu se desfăta 
departe poet , 
aceea, spiritul 

cu gînduri ne

sfârșitul verii), Trifon Semionovici se plimba 
pe aleile lungi și scurte ale livezii sale bogate 
O mînă darnică împrăștiase în jur, în canti
tăți uriașe, tot ce inspiră pe domnii poeți 
Totul părea să spună și să cînte: „Poftim, 
omule, ’al Desfată-te cit t'mp nu e încă toam. 
năl" Dar Trifon Semiftnov'ci 
deloc, fiindcă nu era nici pe 
unde mai pui că în dimineața 
i se delecta cu deosebită sete
gre, cum se întâmplă întotdeauna cînd stăpî 
nui acestui spirit pierde gros la cărți. In spa
tele lui Triton. Semionovici pășea, u'tîndu-se 
mereu în dreapta și în stînga, credinciosul 
lui simbriaș, Carpușca, un moșneguț de vreo 
șaizeci de ani. Prin virtuțile sale, acest Car 
pușca mai-mai că-l întrece chiar pe. Trifon Se
mionovici. Lustruiește ca nimeni altui c'zme.le, 
s.pînzură și mai bine cîinii fără stăpîn, fură 
tot ce poate și de unde poate și este o iscoadă 
neîntrecută. Satul îi spune „zbirul", poreclă 
găsită de secretarul primăriei. Rar să treacă 
o zi fără ca țăranii și vecinii să nu se plîngă 
lui Trifon Semionovici de purtările și apucătu
rile lui Carpușca ; plîngerile rămîn însă za
darnice, deoarece Trifon Semionovici nu poate 
găsi pe lume un al doilea Carpușca pentru 
gospodăria lui. Cînd iese la plimbare, Trifon 
Semionovici ia întotdeauna cu el pe credincio 
sul său Carp ; e mai sigur și mai plăcut. Car- 
-pușc-a este un Izvor nesecat de fel de fel de 
istorioare, snoave și povești și nic1 o clipă nu-i 
stă gura. întotdeauna are ceva de povestit și 
nu tace decît cînd ascultă ceva care-l place 
peste măsură. Im dimineața de care v.orbim. 
mergea în spatele stăpânului său și îi raporta

merele dumneavoastră ? Dacă 
să-mi cumpăr.

prins cu mița în sac... 
iviră broboane de su

să zică un cîntec, co
ton tul, să 

își înălță ușor Carpușca 
subțire și nesuferit, care parcă

răsti la el Tri
fon Semionovici. la spune-ne o poveste, Gri
gori...

Grigori tuși și zîmbi.
— Eu nu știu povești, conașule. Ce credeți 

că am nevoie de 
vreau mere, pot

— îmi pare foarte bine că ai bani mulți, 
drăguțule. Hai, spune-ne o poveste. Am s-o 
ascult și eu și Carp, și frumoasa ta logodnică. 
Nu te rușina, fii mai îndrăzneț I Un hoț tre
buie să fie îndrăzneț. Nu-i așa, dragul meu ?

Și Trifon Semionovici își aținti privirea vi
cleană asupra flăcăului 
Pe fruntea tânărului se 
doare.

— Puneți-1 mai bine
nașuJe, De unde să se priceapă, 
spuie povești ? 
glasul lui : 
zdrăngănea.

— Ț'ne-ți gura, Carp. Să spună mai întî' o 
poveste.

— Nu
— Nu 

porunca
— De

Zău, conașule, că n-am mîncat decît un sin
gur măr, și acela l-am cules de pe jos... pe 
jos...

— Spune povestea I
Carpușca începu să culeagă urzici. Flăcăul 

știa prea bine la ce trebuiau să slujească ur
zicile. Ga toți cei de teapa lui, Trifon Semio
novici se poartă cam după bunul lui plac. 
Cînd prinde un hoț, îl închide douăzeci -și pa 
tru de ore in beci, îl biciuiește cu urzici, sau 
îi dă drumul după ce mai întîi l-a dezbrăcat 
pînă la piele... Pentru dumneavoastră lucrul

la spune, drăguțule l 
știu.
știi ? Dar de furat știi ? Cum sună 
a opta ?
ce mă întrebați? De unde s-o știu?

te-ia învățiat să furi, frumușico? De ce baci, 
îngerașule ? Trebuie să-mi răspunzi. Ia spune! 
Taci? Tăcerea e un semn de încuviințare. Ei, 
frumușico, trage-i o bătaie voinicului. tău fi
indcă te-a învățat să furi 1

—• Eu nu dau în el, — șopti fata.
— Bate-I nițel. Proștii trebuie învățați. Tta- 

ge-i ci te va, drăguțol Nu vrei? Atunci am să 
dau poruncă lui Carp și lui Matvei să te a- 
tingă pe tine nițel cu urzici...

— Eu nu dau în. el 1
— Carp, ia vino-ncoa I
Fata sări ca arsă la flăcău și 

mă. Flăcăul zîtnbi prostește 
plîngă.

— Bravo, frumușico I Ia trage-1 și de păr I 
De ce sta* drăguțo? Nu vrei? Vino-ncoa, Carp.

Fata își apucă logodnicul de păr.
— Nu trage de mântuială, că îl doare mai 

tare 1 Tîrnuiește-1 1
Fata începu să-l tîrnuiască. Carpușca, în 

culmea fericirii, rîdea cu hohote și glasul lui 
zăngănea ca o tingire.

— Ajunge, — spuse Trifon Semionovici. Iți 
mulțumesc, drăguțo, că ai 
rea. Și acum, — se adresă 
vaț-o și tu pe tinerica ta... 
tine minte, acum e rîndul

— Ce tot născociți, conașule, zău... Pentru 
ce s-o bat ?

— Cum pentru ce? Ea nu te-ia bătut? Biate-o 
și tu. O. să-i prindă bine. Nu vrei? rău fac'. 
Carp, str.igă-1 pe

Flăcăul scuipă, 
pletele logodnicei 
scă nelegiuirea, 
timp ce pedepsea
beție, se înfierbântă, și uită că nu-1 bate pe 
Trifon Semionovici, ci pe logodnica sa. Fata 
începu să zbiere. Flăcăul bătu mult timp la 
ea ca la fasole. Nu șl'u cum s-ar fi sfârșit 
toată povestea, dacă de după tufe nu s-ar fi 
ivit Sașenca, 
mionovici.

— Tăticule, 
Apoi, văzând
un rîs răsunător.

•— Ajungel — spuse Trifon Semionovici. A- 
cum puteți să vă duceți, dragii mei. La reve
dere I De nuntă am să vă trimit mere.

Și Trifon Semionovici le făcu logodnicilor 
o plecăciune adâncă.

Flăcăul și fata își 
cară. Flăcăul o luă 
stînga și... nici pînă

Tot nu vrei ?

ii trase o pal- 
și începu să

pedepsit nelegiui- 
el flăcăului, — în- 
Ea te-a învățat pe 
tău... >

1

Intr-o 
Anton 
se în- 
viseze

Și
viața și de 
lui Cehov. ,

„Micii burghezi".

: care sufereau 
Acesta este Nil

Anton

ații 
din 
Pu

An- 
per
in
de 

pi-

GEORGETA HORODINCA

★
Observator iscusit al tim

pului său A.P. Cehov a re
ușit cu umorul său carac
teristic să zugrăvească o 
vastă galerie de tipuri. Sati
ra lui Alioșa 
pseudonim sub 
revista satirică 
cuprindea toată 
lori a vieții. El redă 
sele manifestări ale „mărun
tului mare om rus". Scrieri
le sale sînt populate de fi
guri obișnuite ale realității

Cehonte — 
care scria la 
„Cioburi" — 
gama de cu- 

diver-

Matvei.
tuși scurt, își băgă mîn.a în 
sale și începu să pedepsea- 
Fără să-și dea seama, în 
răul, îl cuprinse un fel de

frumușica fiică a lui Trifon Se-

vino la ceai I — strigă Sașenca. 
isprava tăticului ei, se porni pe

și fata ar fi trebuit

la 
î’i- 

te 
să 

bă
lul 
au 
de

potriviră straiele și ple- 
la dreapta, iar fata 
astăzi nu s-au mai 

tîlnit. Iar dacă nu s-ar fi ivit Sașenca,
pomenești că flăcăul 
guste și din urzici... Iată cum petrecea la 
trîinețe Trifon Semionovici. Nic' familia 
nu se deosebește mult de el. Fetele sale 
obiceiul să coase la șepcile musafirilor
„condiție 'inferioară" coji de ceapă și să scrie 
cu creta pe spinarea musafirilor chercheliți, 
de aceeași condiție, cuvintele : „măgar" 
„dobitoc" cu litere de o șchioapă. Iar fiul lui, 
Mitia, sublocotenent în retragere, a trecut

pe la tatăl său : în înțelegere 
spoit cu catran 
stătuse ani de zile în armată, 
să-i dea lui Mitia un pui dc

sau

iu-

poarta unui
tr-o iarnă chiar 
cu Carpușca, a 
biet soldat care 
fiindcă n->a vrut
lup pe care-l prinsese și fiindcă ostașul nu-și 
lăsa fiicele să primească turte dulci și bom
boane de la domnul sublocotenent în retragere.

Poftiți să-i mai spuneți după toate astea 
lui Trifon Semionovici — Trifon Semionovic' l

Traducere de ANDA BOLDUR 
(din volumul l de ,,Opere" care va 
apare in Editura ,, Cartea Rusă")

INTERPRET!

ar-
11- 

cu care 
banale, 

conținut 
orîndu'rea

Scrierile Iu5 Cehov m-iau a- 
tras încă din primii ani de con
servator. împreună cu alți co
legi studiam cu pasiune minu
nata operă cehoviiană. Pe mă
sură ce anii treceau, schițele, 
povestirile și piesele lui Cehov 
îmi deveneau fot mai drag'. 
Mă atrăgea acea împletire 
monioasă dintre umorul și 
ricul său, măestria 
tn cuvinte, aparent 
el dezvăluie un bogat 
de idei, demascîmd 
timpului său.

Prin 1947 am interpretat per
sonajul principal din piesa „Un
chiul Vania". întreg colectivul 
oare a muncit la punerea în sce
nă a piesei, actori, regizori, etc. 
a întâmpinat atunci numeroase 
greutăți pe oare nu mai în par
te le.a învins. Totuși, cu toa
te imperfecțiunile ivite, parte din 
necunoașterea epocii în oare a 
creat Cehov și a specificului ta
lentului său, parte din numărul 
mic de repetiții, spectacolul 
„Unchiul Vania" a fost primit 
cu căldură de pubbe.

Mai târziu, în 1950, am inter
pretat un alt personaj cehovian, 
Prozorov din „Trei surori". De 
data aceasta cunoșteam ceva mai 
bine problemele pe care le pune 
dramaturgia marelui scriitor 
rus, concepția lui despre piesa 
de teatru șj literatură în gene
ral. înțelesesem că Cehov din 
întîm.plări în aparentă obișnui
te, banale, extrage un sens deose
bit de adînc, că personajele sale 
care apar pe scenă-hn ambianța 
lor obișnuită, cotidiană și ros
tesc de multe ori replici de o 
simplitate care sugerează per. 
fect limbajul pl'n de naturalețe 
de fiece zi sînt de fapt purtăto
rii unor idei de o înaltă semnifi
cație socială, sînt eroii unor 
drame caracteristice sfârșitului de 
epocă din Rusia în care a tră't 
Cehov.

Repetițiile cu piesa ,,Tre’ su
rori" au ținut un an de zile. Nu
mai citirea la masă a durat câte
va luni. In tot acest timp tot

contemporane care dezvăluie 
dincolo de slăbiciunile ome
nești pe care le au tot pu
tregaiul orinduirii sociale e- 
xistente. Degeaba încercau re
vistele burgheze care-i pu
blicau schițele să le trans
forme în scrieri apolitice. Po
tentații vremii și-au dat sea
ma de puterea demascatoare 
a operelor lui Cehov și s-au 
temut. Au încercat să-l a- 
tragă de partea lor, „să-l re
educe" cu ajutorul „curtea
nului șiret". Suvorin — pe 
care Celjov i-a considerat un 
timp prieten.

Conștient de covârșitoarea 
răspundere ce o simțea pen
tru educarea cititorilor săi, 
Cehov se trudea să dea o re
zolvare vieții searbede și fără 
orizont ce erau obligați cu to
ții să o ducă. Dar suferea 
cumplit că această rezolvare 
n-o aflase nici el. De aceea

O caricatură a vremii care 
îl arată pe A. P. Cehov în 
momentul de răscruce al crea
ției sale cînd de Ia povestire 

trece la dramaturgie

scrierile lui Cehov din perioa
da anilor 80 sînt ca niște ta
tonări în întuneric. Abia du
pă 1895, Cehov începe să pre- 
simtă o epocă nouă în 
un rol deosebit îi vor 
masele populare. In i 
„Viața 
ne la 
nevoie 
luptă, 
drăznețe, iuți I 
fii într-adevăr 
cercul strîmt al activității o- 
bișrruite și caută să acționezi 
direct asupra masei".

i care 
juca 

nuvela 
mea" (1896) eroul spu- 
un moment dat ,,este 
de alte 

mijloace
mijloace 
puternice, 
Dacă vrei 
util, ieși

de 
în
să 

din

Parcurgînd opera lui .Cea 
hov, în fața cititorului se în
firipă cu încetul figura auto
rului. Omul acesta cu sănă
tatea șubredă, care timp de 
15 ani a în'durat boala fără 
să se plîngă o clipă măoar, 
oare în ciuda faptului că au 
vea permanentă nevoie de li
niște, a întreprins o călăto-- 
rie în trăsură pînă în insula 
Sahel’n pentru a cunoaște via
ța deportaților și a o desu 
crie. Printre rîndurile nuvele
lor lui, ai impresia că zărești 
ochii cu luciri de oțel ai lui 
Cehov care privesc cu iro
nie pe Prozorov. pe Prîșibeev, 
peVerșinin, sau învăluie cu 
o privire gingașă și caldă pe 
Misius, pe Ania, pe Astrov 
și pe unchiul Vania.

★

„Frumoasă va fi viața pes-i 
te vreo 50 de ani, păcat nu
mai că n-o vom apuca" 
— spune la un moment dat 
un personaj din nuvela „Un 
caz din practică". Cehov a 
avut perfectă dreptate. As
tăzi la 50 de ani de Ia moar-i 
tea marelui scriitor rus, într-a-* 
devăr, viața este frumoasă 
în patria lui Cehov. Oa-i 
menii știu pentru ce trăiesc, 
ei muncesc și luptă pentru 
viață, căci o iubesc. Micul 
orășel de provincie Taganrog, 
care a găzduit copilăria lud 
Cehov, s-e umplut de adevău 
rata viață. Au dispărut de 
mult viața apăsătoare, lipsită 
de perspectivă, starea de a- 
patie a locuitorilor acestu* 
orășel. Pe străzi oamenii se 
îndreaptă grăbiți către locu
rile de muncă, femeile au 
mersul sprinten și privirea 
senină, copiii se hârjonesc în 
drum spre școală, iscodind 
cu priviri poznașe cofetăriile.

Cehov ar putea să vadă cu 
mulțumire că puhoiul — desu 
pre care vorbește un personaj 
din „Trei surbri" — „a mă
turat lenea, nepăsarea, toate 
prejudecățile față de muncă, 
toată plictiseala și putrezici
unea" și că astăzi muncește 
toată lumea. Și această mun
că nu este deloc o povară, oi 
o cinste, o datorie de onoare, 
o părticică de contribuție la 
fericirea tuturor.

GABRIELA BUCUR

Casa în care a copilărit Cehov, azi transformată în 
muzeu.

-L PE
Costache Antonia

artist al poporului din R.P.R., 
laureat al Premiului de Stat

EH
Vania, nu este 
Prin jertfa sa 
Amară îi este

colectivul lucrînd după sistemul 
lui Stanislavski, s-a documen
tat amănunțit asupra, operei lui 
Cehov, a epocii în oare a tră't el 
și pe care o reprezintă eroii săi, 
eroi a căror viață trebuia să o 
retră!m noi pe scenă.

Din galeria de tipuri create de 
Cehov mie mi-a reven't să in
terpretez două roluri de aceeași 
esență, doi ratați. In 
Vania" am interpretat 
Ivan Petrovici Voinițkl 
Vania), n „Trei
rolul Proiorov.

„Unchiul 
rolul, lui 
(unchiul 
surori" 
Aceasta

dat posibilitatea 
mai bine bogăția

să
Și

în-
v,a- 
ale

mi-a 
țeleg 
rietateia mijloacelor artistice 
lui Cehov, capacitatea lui de a 
crea personaje atît de bine In
dividualizate deși in fond repre
zintă aceeași esență. Intre cele 
două grupuri create de Cehov 
există mare deosebire. Prozorov, 
înjosit și terorizat de soția sa, 
în ciuda visurilor sale mărețe 
duce o viață plată, înăbușitoare 
și ridicolă. El este de la înce
put un personaj fără or'zont, 
fără năzuinți spre mai bine. Ce-

G. Antoniu, artist al poporului din R.P.R și Tânji Cocea, 
scenă din piesa „Trei surori".

lălăit tip, unchiul 
deloc un ridicol, 
o tinge sublimul, 
trezirea la realitate, cînd își dă 
seama că omul pentru oare a 
înțeles să se sacrifice, profe
sorul Serebreakov, nu este de 
fapt decît un om meschin și 
mic.

Adâncirea celor două roluri oa
recum asemănătoare și totuși a- 
tît de deosebite creează actoru
lui posibilitatea de a-și varia 
mijloacele interpretative, de a-și 
îmbogăți arta scenică pr'ntr-o 
individualizare mai profundă a 
personajelor pe oare le interpre
tează.

Cînd am avut prilejul să vi
zitez Moscova, am vizionat cî
teva spectacole date de Teatrul 
MHAT.

. Asistînd la spectacolul „Trei 
surori" mi-am amintit de felul 
cum erau interpretate la ioi în 
trecut piesele lui Cehov, de fe
lul cum noi înșine am interpre
tat „Unchiul Vania" mai ales și 
într-o măsură mai mică chiar 
„Trei surori". Mi-am amintit de 
acea atmosferă artificială pe oare 
regizorii și actorii o 'mprim.au 
pieselor lui Cehov. Totul 
mohorît, apăsător, sufocant, 
scenă se desfășura o dramă 
stractă, ruptă de condițiile 
cial-istorice oare o creaseră, 
sînd spectatorului impresia 
este vorba de suferințe 
umane, de visuri 
general". Tendința burgheză- a 
interpretării personajelor lui Ce
hov era de a reda dorul nelă
murit după „ceva în general". 
Actorii de pe scena MliAT cre
ează oameni oare sufocați 
atmosfera unei societăți în de
clin visoază Io o viață mai bu >ă 
oameni oare presimt apropie: <;. 
unei vieți mai fericite, mai in
teresante.

Măestria dramatică a lui Ce 
hov constituie o permanentă 
școală de îmbogățire a mijloa 
celor scenice, o nelimitată posi
bilitate de perfecționare a ar'fl 
scenice.

era 
Pe 

ab- 
so- 
lă- 
că

etern 
omenești . „în

di

mprim.au
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Noi avantaje acordate cultivatorilor 
de sfeclă de zahăr și tutun

In scopul încurajării și cointeresării culti
vatorilor de sfeclă de zahăr și tutun penlîu 
sporirea producției la hectar prin aplicarea 
tuturor regulilor agrotehnice prevăzute de a- 
gromi-nim, Consiliul de Miniștri a acordat 
printr-o hotărâre recenta avantaje suplimen
tare cultivatorilor.

In baza hotărârii, contra-ctanții au dreptul 
eă cumpere, după predarea recoltei, la pre

Pentnu cantități 
ce depășesc 70% 

cu : .
Gospodăriilor 

colective
întovărășirilor 

agricole
Cultivatorilor în 

tarlale șl individuali

pînă la 10% 3,6 kg. zahăr 3,3 kg. zahăr 3 kg. zahăr
pînă la 20% 6 kg. zahăr 5,5 kg. zahăr 5 kg. zahăr
pînă la 30% 8,4 kg. zahăr 7,7 kg. zahăr 7 kg. zahăr
peste 30% 12 kg. zahăr 11 kg. zahăr 10 kg. zahăr

Drepturile de mai sus se calculează la can
titățile predate care reprezintă depășirea ma
ximă.

Pentru cointeresarea cultivatorilor de tutun 
în sporirea producției la hectar hotărârea pre
vede că pentru predările ce depășesc 70 la 
sută din producția stabilită pe raion de Minis
terul Agriculturii și Silviculturii se vor acorda 
prime de producție pe varietăți. Pentru fie
care sută de kilbgra-me de tutun predată în 
stare uscată se acordă, Ia prețul de 
0,50 lei kg., cîte 150 kg. porumb pen
tru soiurile Drăgășani și Djebel, cîte 90 kg. de

Ocrotirea propriei noastre sănătăți ne stă în putere
Sînt frecvente cazurile, mai cu seamă în 

timpul verii, cînd parcă din senin se ivesc di. 
ferite boli molipsitoare. Stînd adesea de vorbă 
cu medicii și surorile de la dispensarul din 
cartier și citind diferite broșuri difuzate prin 
centrul de educație sanitară, mi-am dat seamă 
că prin respectarea strictă a regulilor igie
nice și a sfatului medicului, se poate prevori-i 
răspîndirea acestor boli și că deci noi, gos
podinele, miame de copii și soții putem să o. 
cro-tim sănătatea a lor noștri. Din ce am citit 
și din ce mi-au spus medicii am văzut clar că 
boala nu vine întâmplător, din senin cum m-aj 
cred încă unii. Microbii — cum ar fi de pildă 
ce: ai febrei tifoide, dizenteriei, paraliziei in. 
fantile și ai altor boli molipsitoare — se gă
sesc pe fructele și zarzavaturile careauveirt 
în contact cu pămîntul și praful, pe alimentele 
neacoperite, în apă, ș.a.m.d.

Pentru a-tm pune la adăpost de orice îm
bolnăviri familia, înainte de a servi la masă 
fructe, le spăl cît se poate mai bine cu apă 
curată, de obicei fiartă. De asemenea, mă în
grijesc oa și apa de băut s-o fierb mal întîi.

Trenuri speciale de călători, în zile de sărbători, 
București Nord-Predeal și București Nord-Vasiie Boaităîntre

Ministerul Căilor Ferate aduce la cunoștință 
că pentru a da posibilitate oamenilor munc’i 
să se recreeze în stațiunile balneo-olimaterice 
de pe Valea Prahovei și litoralul Mării, în fie
care duminică și sărbătoare legală, pe lîngă 
trenurile în circulație vor mai circula în plus :

Trenul accelerat speria 1 331/332 pe distanța 
București Nord—Predeal, cu plecarea d’n 
București Nord la orele 6,'18 și sosirea la Pre
deal la orele 10,18. Lia înapoiere plecarea din 
Predeal ]a orele 19.00 și sosirea în Bucureșt1 
Nord la orele 22,42. Trenul are opriri în sta

Bilete dus și întors, cu reducere, 
pentru câldtoria la Snagov

Ministerul Căilor Ferate aduce la cunoștința 
oamenilor muncii din București care doresc să 
se recreeze în timpul lor liber 1a Snagov că 
între stațiile București Nord și S.nagov Plaje 
circulă zilnic următoarele trenuri :

Plecarea din București Nord, orele: 5,18, 
11,25, 17,58. Sosirea la Snagov Plaje, orele: 
6,31, 12,45, 19,19.

Plecarea din Snagov Plaje, orele: 7,25, 14,18, 
20,15. Sosirea in București Nord, orele: 8,50, 
15,44, 21,35.

In zilele de duminică, pe lîngă trenurile 
arătate mai sus, vor mai circula în plus ur
mătoarele trenuri :

Plecarea din București Nord, orele: 8.00,
15,50, 20,22. Sosirea la Snagov Plaje, orele: 
9,14, 16,50, 21,37. 

țuri reduse, pentru fiecare tonă de sfeclă 
predată, o anumită cantitate de zahăr. Ast
fel pentru producția obținută pînă 1a 70 la 
sută din cea stabil'tă pe raion, ei pot cum
păna cîte 2 kg. zahăr de fiecare tonă sfeclă 
predată. Pentru predările ce depășesc 70 la 
sută din producția stabilită pe naion se acor
dă în plus ca primă de producție la același 
preț următoarele cantități de zahăr de fieca
re tonă predată : 

porumb pentru soiurile Molovata și Peruștița, 
cîte 75 kg. porumb pentru soiurile Virginia, 
Ghimpați, Banat, Tămășești, Băneasa, Burley 
și Havana și cîte 50 kg. porumb pentru soiu
rile Ialomița, Săt-mărean și Maryland.

Pentru fiecare sută de kilograme tutun pre
dată în stere verde se acordă cîte 12 kg. po
rumb pentru soiurile Ghimpați, Banat, Virginia 
și Burley și cîte 8 kg. porumb pentru soiurile 
Ialomița și Sătmărean.

Sămînța necesară însămînțărilor se acordă 
în mod gratuit.

(Agerpres)

i Așa cum fac cu fructele, procedez și cu zar- 
„zavaturile, bunăoară cu roșiile, cu castraveții 
și altele. Ga să n-am muște multe — oare și 
ele aduc microbi —oaut să spăl îndată după 
masă toată vesela; alimentele mă străduiesc 
să le țin la adăpost de praf șj de muște. 
Acum în lunile de vară caut să îndepărtez și 
distrug d>n casă muștele și sfătuiesc să facă 
la fel și vecinele. Zburând de ici colo prin 
murdării, așezîndu-se pe diferite obiecte in
fectate, muștele pot împrăștia microbii culeși 
pe alimentele neacoperite, pe vasele nespălate, 
etc., infectînd-u-'le și răspîn-di-nd astfel boala.

Aș putea, firește, să vorbesc mai multe 
despre ceea ce putem noi gospodinele face 
pentru prevenirea bolilor molipsitoare de vară. 
Cred însă că cel mai nimerit luor-u e să ne 
străduim să învățăm mereu și să aplicăm în 
practică măsurile recomandate pentru preveni
rea bolilor. Așa vom ști cum putem noi înșine 
să ne apărăm sănătatea, — bunul cel mai de 
preț.

ANA RADULESCU 
gospodină 
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țiile : Breaza, Comarnic, Sinaia, Poiana Țapu
lui, Bușteni șj Azuga.

Trenul accelerat special 821/822 pe d’sta-nța 
București Nord—Vasile Roaită, ou plecarea 
din București Nord la orele 5,08 și sosirea la 
Va.sile Roaită la orele 10,02. La înapoiere, ple
carea din Vasile Roaită la orele 18,20 și so
sirea în București Nord la ore’e 23,25. Tre
nul are opriri în stafie : Ciulnița, Feteșt', 
Cernavodă. Medgidia. P.alas, A-gigea și Eforie.

La aceste trenuri biletele se procură numai 
de la Biroul Oficial de Voiaj C.F.R.

(Agerpres)

Plecarea din Snagov Plaje, orele: 11,00, 
17,34, 22,00. Sosirea in București Nord, orele : 
12,05, 18,48, 23,08.

Pentru călătorii din București care merg 
să se recreeze la Snagov se emit bilete dus- 
întors clasa 3, cu prețul de 10 lei.

Aceste bilete sînt valabile numai pînă la 
ora 24 a zilei în oare au fost emise, tipărită 
pe bilet șl nu trebuie vizate la înapoiere.

Călătorii oare pleacă din București la S-na- 
gov și nu se înapoiază în cursul aceleiași zile, 
precum și ceilalți călători pentru care călă
toria nu are scop de recreație, trebuie să-și 
procure bilete obișnuite conform tarifului nor
mal.

Biletele de dus-întors se vînd în orice zi, 
la oricare tren și numai de stația București 
Nord. (Agerpres).

SPICUIRI DIN SCRISORILE CORESPONDENȚILOR

Din toate colțurile țării
★ ★

MAGAZIN UNIVERSAL ÎN COMUNĂ
Noul magazin universal cooperatist dim co

muna Buda, raionul Rm. Sărat, este astăzi 
mai animat oa orieînd. Magazinul, amenajat 
de curând într-un vechi local are un aspect fru
mos, atrăgător. Ferestrele largi și tîmplăria 
din exterior vopsită albastru, oa și interiorul 
spațios al localului cu mobilierul vopsit tot 
în culoare albastră, pereții zugrăviți cu fru
moase motive, îl tec să nu se deosebească cu 
nimic de magazinele de la oraș. Cumpărătorii

O INOVAȚIE
Alimentarea locomotivelor cu apă de la re. 

miza C.F.R. Tg, Jiu se făcea cu ajutorul unui 
motor. Acest motor era folosit la Ira-gerea și 
împingerea apei de la puțul de captare din 
marginea zidului la remiza de apă din de
pou. Pornirea motorului se făcea însă ane
voie. Doi lucrători erau nevoiți să lucreze 
timp de cîteva ore fără întrerupere. Mult s.-a 
frămîntat mecanicul Emanoil Condeescu spre 
a gă-si o cale oare să ușureze porn-rea moto

ȘCOALĂ ELEMENTARĂ NOU CONSTRUITĂ

intr-un cartier mărginaș al orașului Baia Mare se înalță clădirea școlii 
elementare de 7 ani, realizare a regimului nostru democrat-popular Sălile de clasă 
spațioase, cu ferestre mari, prin care lumina soarelui se revarsă din belșug, oferă 
copiilor condiții bune de învățătură.

In clișeu: Școala de 7 ani din cartierul ,,1 Mai”-Baia Mare.

RECOLTE BOGATE
Cele două combine erau t-nase la marginea 

tarlalelor de orz. Comb'n’erii făceau o ultimă 
revizie mașinilor. Brigadierul de cultură Ivă- 
nescu, mîngîind spicele grele, se încredință 
că rouă se zvîntese. Adresîndu-se către ce’ 
doi combineri, le spuse : ,,D-ați-i drumul, to
varăși". Combinele începură să înainteze tn 
len. Spicele retez-aie de lamele strălucitoare

SĂRBĂTOAREA CÎNTECULUI ȘI JOCULUI
încă d-in luna februarie școala de 7 ani din 

comuna B.roșteni -a chemat la întrecere toate 
școlile d’n raionul Ceahlău în-tr.un concurs 
de coruri, dansuri și recitări. Concursul care 
s-a desfășurat zilele trecute a fost o adevă
rată sărbătoare a cîntecului și jocului.

Cu multă măestrie au executat pionierii de 
la colonia Tulgheș dansuri și scene de balet. 

Pionierii maghiari de la școala de 7 ani Tulgheș

ȘI-AU REPARAT PODUL
In vederea campaniei de recoltare, deputății 

din satul Ionășeni au hotărît să reconstruiască 
podul din mijlocul satului. Devizul întocmit 
de tehnicianul raional arăta că această lu
crare necesită sum-a de lei .2.500. Stînd la sfat, 
deputății s.au gîndit că pot construi podul din 
resurse locale. Imediat s-a trecut 1-a fapte. 
N-a trecut nici o lună de la data hotărârii 
lor și -iată că reconstrucția podului a fost ter.

CINEMATOGRAF RECONSTRUIT
Reconstrucția cinematografului „Alexandru 

Sahia” din orașul Timișoara se apropie de 
sfî-rșit. In locul vechii să-li care <iu -mai cores
pundea, în mijlocul Parcului Poporului se 
înalță acum o clădire impunătoare, demnă de 
vremurile noastre. Clădirea a fost refăcută în 
întregime. Sala de spectacol, parchetată și 
frumos împodobită, are o capacitate de 600 

trec pe rând pe -la raioanele magazinului de 
produse industriale, produse textile, articole 
de librărie, produse farmaceutice.

La executarea lucrărilor de amenajare a ma_ 
gezi-nului au participat numeroși țărani mun
citori. Munca lor este răsplăt'tă însă cu pri
sosință, deoarece magazinul universal le pune 
la d’spoziție mărfuri frumoase, de bună ca
litate și în cantități îndestulătoare.

M. CONSTANTINESCU

PREȚIOASĂ
rului. Cu ajutorul mecanicului Const. Siavate, 
el a întocmit un proiect și un deviz, confec- 
ț'onînd pe baza lor o p'esă. Adaptînd această 
piesă la motor, chiar de la prima probă, Ema
noil Condeescu a obținut rezultatele scontate. 
Motorul a pornit imediat și a putut fi pus 
în mișcare nu-mai de un singur o-m. Pentru 
această inovație mecanicul Condeescu a fost 
premiat.

I. SBIRCIOG

erau purtate la batoză. Apoi boabele începură 
să curgă în albia bancherului. Num-ai într-o 
singură zi de recoltare în magazia secției 
Cior-ani a gospodăriei de stat „Cornuri" din 
comuna Drăgănești s-a transportat peste un 
vagon de orz boabe, recoltă nouă.

CONST. SAVA

au interpretat dansu-ri maghiare. Un program 
arti-stic reușit a fost și acel prezentat de copii’ 
colectiviștilor, plutașilor și muncitorilor fores
tieri din Broșteni. Corul ..Cîntecul plutașului” 
a fost mult aplaudat de spectatori. In costume 
pitorești, vestite pe întreaga vale a Bistriței, 
s-iau succedat pe scenă și echipele școlilor din 
Făroașa, Hian-gu, Ceahlău, Măde’ și Poiana 
Teiului.

MARCEL MOISEI

minată. Fondurile necesare au fost procurate 
pri-n resurse locale. Sfatul popular raional 
Trușești și sfatul popular comunal Trușești au 
sprijinit această frumoasă acțiune a deputat
ion printr-o serie de materiale necesare, in 
cinstea zilei de 23 August cetățenii satului 
Ionășeni și-au luat angajamentul să repare ș> 
podul de la cantonul Pierdevară de peste Jiji-a.

VLAD BEJENARU

locuri. înzestrată cu o puternică instalație de 
ventilație și de lu-mină, această sală va per
mite vizionarea în cele mal bune co-ndiț’uni 
a filmelor. Odată cu terminarea lucrărilor de 
interior, cinematograful va fi dotat cu două 
aparate noi de proiecție de producție romî- 
nea-scă tip Tehnoci-n.

KAROL LOHR

Politica Statelor Unite 
de ostilitate fată de poporul chines 

este sortită eșecului
PEKIN 14 (Ager.pres). —

— China Nouă trans. Arlîcol
mite: Ziarul „Jen-min- 
jibiao” publică unarti- în ziarul
col intitulat: „Politica 
Statelor Unite de os
tilitate față de po-porul chinez este sortită 
eșecului”. In articol se spune printre altele: 
Odată cu deschiderea conferinței de Ia Geneva 
și cu progresul înregistrat în tratativele inter
naționale, au sporit cererile pentru stabilirea 
de relații normale între țări. Acest lucru este 
dovedit limpede prin faptul că un-număr tot 
mai mare de țări doresc să stabilească relații 
normale cu Republica Populară Chineză, să 
reia și să dezvolte schimburile economice și 
culturale cu această țară. Această tendință, 
care corespunde intereselor tuturor țărilor ș; 
aspirațiilor popoarelor lor, nu poate fi în
frântă.

In ciuda acestui fapt, cercurile guvernante 
americane, oare nu vor să recunoască reali, 
tetea continuă să ducă o polit'că dușmănoasă 
față de poporul chinez și să creeze o atmos
feră de încordare în Asia, încercînd î-n zadar 
să se opună dorinței tuturor popoarelor lu
mii pen-tru stabilirea de relații internaționale 
normale.

Recent, ațîțătoruil ta război american, Van 
Fleet, a întreprins un turneu în Extremul O- 
rient, unde a desfășurat o activitate conspira
tivă. El a declarat că Statele Unite intențio
nează să încheie un „tratat b’lateral de secu. 
ritate colectivă” cu rămășițele ci’cii gomindia- 
niște din Taiwan. In același timp, un grup de 
senatori reacționari americani, ca Knowland 
și McCarran, a căror dușmănie față de po
porul chinez atinge nebunia, au dezlănțuit 
o campanie împotriva admiterii R.P. Chineze 
în locul oare-i revine de drept în Organizația 
Națiunilor Uni-te.
. întreg acest complot tinde în mod clar să 
înăbușe cererea generală pentru îmbunătățirea 
relațiilor internaționale și să agraveze încor
darea di-n Asia și din întreaga lume.

Relațiile încordate existente în prezent în
tre R.P. Chineză și Statele Unite se dato
rează î-n întregime refuzului cercurilor con
ducătoare americane de a renunța la politica 
lor falimentară de a do-mi-na China și întrea
ga Asie.

După ce face istoricul agresiunii imperialis
mului american împotriva Chinei în ultimul 
secol subliniind eșecul acestei agresiuni, arti
colul spune î-n continuare:

Toate nelegiu-ițile săvârșite de guvernanții a- 
mericiani au ca scop slăbirea Republicii Popu
lare Chineze, care stă pe temelii solide. Nici 
un pretext, oricît de savant ar fi el, nu poa
te camufla faptul că refuzul Statelor Unite 
de a renunța la politica lor de dușmănie îm
potriva poporului chinez este motivul pentru 
care S.U.A. se pronunță cu aîta înverșunare 
împotriva îmbunătățirii relațiilor dintre alia- 
ții lor și Republica Populară Chineză.

Politica de agresiune și provocări, inițiată 
de guvernul american împotriva Chinei, în
calcă în întregime prevederile cele mai ele
mentare ale legilor internaționale și principi
ile morale și demască pe guvernanții ameri
cani ca pe niște agresori și colonialiști. Sta
tele Unite încearcă î-n zadar să întoarcă roa
ta istoriei și să-și instituie dominația lor colo
nială asupra A-siei și în întreaga lume. Aceas
tă politică reacționară este inacceptabilă nu 
numai pentru poporul chinez dar ea este 
contrară și intereselor tuturor țărilor din A- 
sia și din restul lumii, inclusiv Statele Unite. 
Iată dece această politică va suferi un nou 
eșec.

Numai orbii nu pot vedea creșterea presti
giului și poziției internaționale a Republicii 
Populare Chineze. Această țară a stabilit le
gături puternice și de nezdruncinat de prie
tenie frățească cu Uniunea Sovietică și cu 
țările d^ democrație populară. Lagărul păcii

Declarația lui Nehru la mitingul de la Mirsapore
DELHI 14 (Agerpres). — TASS ’ transmite: 

După cum transmite Biroul indian de infor
mații, primul ministru al Indiei, Nehru, luînd 
cuvîntul ta 12 iulie la un mare miting din Mir
sapore, a criticat politica puterilor occiden
tale și în primul rî-n-d a S.U.A., care refuză 
să restabilească drepturile legale ale Republicii 
Populare Chineze ta O.N.U. Nehru a declarat 
că a nu recunoaște Chine populară înseamnă 
a înch’de och-'i to fața situației reale din 
Asta. Aces-t lucru nelin'ștește India, înirucît 
are influență nu numai asupra întregu-lu-i con. 
tinen-t asiatic, ci și asupna întregii lumi.

După cum enunță agenția Press Trust of 
Indta, primul min-ist.ru Nehru, referindu.se la 
îndoctrina, a declarat că tot ceea ce se pe

apărut
„ Jenminjibao*

și democrației, în frurw 
te cu Uniunea Sov!e»- 
tică, este acum atît dă 
puternic, ț-neît oricine 
ar îndrăzni să înceapă 
un război împotriva

lui ar fi pus în fața u-nui dezastru. Un nou 
război mondial nu ar-putea duce decît la ni
micirea întregului sistem capitalist.

Iată de ce tot mai mu-lți oameni de s-tat 
din țările capitaliste cer adoptarea unei po
litici independente în locul acceptării orientă*' 
ri- politicii americane. Un număr de 25 de 
țări, cu o populație totală de peste un mi
liard de oameni, au stabilit s-au stabilesc în 
prezent relații diplomatice cu Republica Popu
lară Chi-neză; un și mai mare număr de țări 
restabilesc sau extind î-n prezent schimburile 
comerciale și culturale cu țara noastră. Re
prezentanți ai cercurilor guvernamentale și 
parlamentare din numeroase țări, delegați sin. 
dicali, numeroși reprezentanți a’ cercurilor cul
turale, comerciale, industriale și alte grupuri 
vizitează în număr tot mai ma-re R. P. Chi- 
neză. Relațiile dintre poporul chinez și po. 
poarele din to-ate celelalte țări ale lumii devin 
tot mai 6trî-nse,

In ultimul timp, a fost înregistrat un -nou 
fapt. Marea semnificație a convocării confe
rinței de la Geneva constă în participarea 
Republicii Populare Chineze 1-a reglementarea 
problemelor Asiei ca una di-n marile puteri^ 
pu-nîndu-se astfel capăt erei în care popoare, 
lor Asiei li se refuza dreptul de a-și spună 
cuvîntu! în reglementarea propriilor ior proa 
blerae.

Poziția adoptată de delegația R.P. Chine
ze față de reglementarea pașnică a problemei 
coreene și restabilirea păcii to Indochina este 
în interesul păcii în Asia și în întreaga 
lume.

Marele rezultat pozitiv al convorbirilor, 
chino-i-ndiene și chino-birmane este evident.. 
Primii miniștri ai Chinei, Indiei și Birm-aniel 
doresc î-n unanimitate ca conferința de la Ge
neva să reușească să stabilească pacea în 
Indochina. Ei au elaborat totodată cinci prin
cipii pentru dezvoltarea relațiilor reciproce, 
principii oare pot fide asemenea aplicate în 
relațiile internaționale. Aceste principii se 
bucură de sprijinul larg al celorlalte țări ale 
lumii..

Recent, premierul Angliei, Winston Churchill 
și ministrul de externe englez, A. Eden, refe- 
rindu-se la politica Marii Britanii în Asi-a 
de sud-est și-au exprimat aprobarea față de 
principiul coexistenței pașnice. Acest fapt do
vedește limpede cît de lipsite de popularitate 
sînt planurile americane de înjghebare a unui 
bloc militar a-1 Asiei de sud-est, de extindere 
a războiului din Indochina și de creare a în. 
cordării în Asta. Valoarea blocului agresiv al 
Asiei de sud-est poate fi ușor apreciată prin 
Faptul că acest plan nu a reușit să obțină spri
jin din partea niciunei țări mari din această 
regiune.

Nu este întîmplător că grupul congresmeni
lor americani ostili R.P. Chineze, s-a înftu 
riiat atît de tare în ultimul timp și că pre. 
ședințele S.U.A., și secretarul de stat ameri
can, au considerat necesar să declare că sînt 
geta să „lupte pînă în ultima cli-pă“ pentru 
a împiedica recunoașterea drepturilor legitL. 
me ale R.P. Chineze în Organizația Națiunilor 
Unite.

Din Asta pînă în Europa occidentală și de 
nord și pînă în America, popoarele și-au unit 
cu putere glasul, cerând pocea, recunoașterea 
poziției internaționale și drepturilor legitime 
ale Chinei și destinderea încordării internațio
nale. Guvernanții americani sînt reduși la 
neputință și eu clar în fața ochilor imaginea 
soartei pe ca-re o va avea politica lor dușmă
noasă, dacă nu vor renunța la ea.

trece în această regiune are o mare însemnă
tate pentru India și pentru alte țări. In curând 
se ve afle dacă se va realize încetarea focu
lui în Indochina. India este interesată ta a. 
ceastă problemă nu nume' pentru că Indo
china este aproape de ea din punct de vedere 
geografic, ci și pentru faptul că situația din 
Indochine are influență asupra întregi' Asii.

Nehru a declarat în continuare că după pă
rerea Indiei, Pakistanul a făcut un pas nejust 
acceptîn-d ajutorul mil’tar american. O țară 
oare depinde preo mult de ajutorul străin, a 
declarat Nehru, dev-tae ta cele dta urmă o 
țiară slabă. Cît despre India, ea trebuie să 
depindă în dezvoltarea e- de pro-pri'le ei re
surse.

Pentru îndeplinirea integrală și la timp 
a planului de colectare a păioaselor

Hotărîrea Consiliului de Miniștri al R.P.R. 
și a C.C. al P.M.R. cu privire la executarea 
lucrărilor de îrigriji-re -a culturilor, recoltat, 
dezmirișt’t, treenat, tasămt.nțări și arături 
adinei de toamnă precum ș! cu privire la 
realizarea planulu' de colectare pe 1954. tra. 
se-ază organelor de partid și de stat sarcini 
de m-are răspundere privind colectarea -pă’oa- 
selor.

Sarcina recoltării ta vreme și fără pierderi, 
o desfășurări1 treerișului în t'mpul cel mai 
scurt și a realizări’ planului de colectare în 
întregime, capătă o importanță sporită față 
de anii precedenți. Plenara din august 1953 
a chemat la luptă hotărâtă întregul popor 
muncitor pentru -realizarea unei abundențe de 
produse de larg consum, pentru asigura-rea 
produselor și materiilor prime necesare ri
dicării nivelului de trai material și cultural 
al celor ce m-uncesc de ta orașe și sate. Clasa 
muncitoare a -răspuns cu elan patriotic aces
tei chemări. Tot ma’' mu-lte mărfuri de larg 
consum ies -pe porțile uzinelor și fabricilor 
luînd drumul magazinelor și cooperativelor 
sătești. Nivelul de trai al o-a-men.'Tor munc’i 
de pe ogoare s.,a îmbunătățit în mod simțitor.

Oamenii muncii de 1-a sate, luptînd pentru 
înfăptuirea sarcinilor trasate de plenara din 
august 1953 a C.C. al P.M.R., au terminat în
tr-un timp mai scurt și în bune condiții agro
tehnice muncile de primăvară, au lucrat și lu
crează temeinic la întreținerea culturilor.

Acum, în oamp-a-nla de tr-eeriș și colectare, 
țărănimea muncitoare răspunde cu dra
goste chemării partidului și guvernului, re- 
coltînd fără pierderi și achitî-n-du-și imedtat 
după treer-iș, pe arie, o-bligații.le către stat.

Campania de treeriș ș' colectare nu po-ate 
fi -lăsată anul aceste să se desfășoare de ta 
sine. Experiența acumulată în campaniile 
precedente ne-a dovedit că, pentru obținerea 
de rezultate bune la treeriș și colectări, esle 
necesară o temeinică și multilaterală muncă 
organizatorică, este necesară pta-nif'carea tu
turor operațiunilor pînă în cele -mai mici amă. 
nunte. In anul trecut, de pildă, s-a văzut că

I. O Ițea nu
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tocm-ai organizarea temeinică a -muncii a con. 
stitu’t cheta succeselor obținute in c-ampani-a 
de treeriș și colectare de regiuni ca Ploești, 
Regiunea Autonomă Maghiară, etc. în 
aceste regiuni, treerișul s-a desfășurat 

•ț>e baza unui plan concret, începind de 
l-a constituirea cetelor de producători și 
pînă la transportarea cotelor de pe arii 
la bazele de recepț'onare. Datorită acesta’ 
fel de a se -munci, unele -raioane ca Zitnnicea 
și Tunnu Măgurele — regiunea București, Să- 
cueni — regiunea Onadeia, Cricov, — -regiunea 
Ploești, Sf. Glieo-rghe — Regi-unea Autonomă 
Maghiară și altele, au îndeplinit înainte de 
termen planul de colectare a grâului.

Au fost însă și lipsuri în campania an'lor 
t-recuți, din oare trebuie să tragem învăță
minte și să luăm măsuri pentru ca ele să 
nu se -mai -repete în acest an.

Au existat regiuni oa Hunedoara, Cluj, Ba
cău, unde organizarea treerișului a fost tă
răgănată pe motiv că în aceste regiuni 
păioiasele se coc mai tîrzl-u. Această poziție 
adoptată de unele comitete executive și împu
terniciți ai C.S.C.P.A. s--a dovedit a fi nejustă. 
Campania a surprins aceste regiu-n' -nepregă. 
tite și astfel au rămas în unmă cu treerișul 
și îndeplinirea plainulu-i de colectare. La 
aceasta s-a adăugat neînțelegerea Importanței 
transportării zilnice a produselor prin con
voaie de ta ari’ la baze, funcționarea nesa- 
tisfăcă'taare a batozelor, subaprecierea Im
portanței respectării întocmai a programări
lor ta treeriș și ailtele.

Unele organe locale ca acelea din regiunile 
Iași, Constanță, Pitești, Timișoara, nu au în
țeles necesitatea desfășurări” colectărilor în 
ritm cu treerișul. In regiunea Co-nstenț-a, de 
pildă, lia un moment d-at între suprafața de 
grîu treenată și cantitatea in-trată în tnaga. 
zii-le s-ta-tu-tai, era o diferență de 35%. In aceste 

locuri nu a fost pe deplin înțeleasă Importanta 
numirii delegaților de convoaie corespunzători 
și -a organizării zilnice -a convoaielor. De pildă, 
în regiunea Pitești, unde decalajul era de ase
menea mare, delegații de convoaie au fost nu
miți la întîmp’lare și uneori dintre chiaburi, dîn- 
du-ile astfel posibilitatea atît acestora cît și 
uneltelor lor să saboteze îndeplinirea planului 
de colectare.

Defecțiuni serioase care au îngreunat în 
multe locuri desfășura reia campanie’ s.au ma
nifestat și în ceea ce privește poziția pe care 
au luat-o unele organe de stat și de colectare 
față de delegații de batoză. Astfel, unele or
gane comunale și raionale au privit cu dezin
teres activitatea delegaților de batoză pe oare 
i-au lăsat să se descurce singuri fără ia le 
acorda /un ajutor efectiv. Nu trebuie trecute 
cu vederea nici acele defecțiuni ce s.-au sem
nalat în circulația actelor de 1-a bazele de 
recepționare către raioanele C.S.C., aglome
rările de la bazele de recepționare, etc. Din 
aceste lipsuri manifestate în anul trecut tre
buie să tragem conc-luzia că este absolut ne
cesar să se depună toate eforturile pentru ca 
lipsurile acestea să nu se mai repete. Munca 
de treeriș, colectare și recepționare ia păioase
lor trebuie să se desfășoare conform preve
derilor hotărîrii partidului și guvernului, în 
cond-ițiunile cele m-ai bu-ne.

Recoltarea, treerișul și. colectarea au în
ceput pe întreg cuprinsul patriei. Perioada 
oare urmează trebuie să fie caracterizată prin
tr-o activitate multilaterală îndreptată în di
recția asigurării succesului deplta al campa
niei. Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare regionale, împuter.niciții regionali ai 
C.S.C.P.A. și directorii C.R.R. sînt datori să 
hotărască în colectiv punerea în practică a tu
turor prevederilor partidului și guvernului și 
a‘ instrucțiunilor diate. Comitetele executive 
ale sfaturilor populare și organele de colec
tare de 1a regiuni și raioane au datoria 
să-și îndrepte m-ai mult oa orieînd atenția 
spre comune, unde se hotărăște real'zarea 
planulu,’ de colectare. Să f'e spij’nite, contro
late și îndrumate cu perseverență sfaturile 

populare comunale, agenții colectori, delegații 
de batoză și iwizele de recepționare.

Multă grijă trebuie acordată recrutării și 
instruiri’ delegaților de baio-ză. Delegații de 
batoză au un rol deosebit de însemnat în 
realizarea planului de colectare. De aceea 
asupra alegerii lor trebuie b’ne chibzuit. Se 
cere din partea acestora să fie cinstiți, ata
șați -regimului noist.ru șl clasei muncitoare și 
capabili de a duce -la îndeplinire această 
muncă de mare răspundere. Imputerniciț‘1 
C.S.C.P.A. regionali și raiouali au obligația 
să asigure instruirea temeinică a delegărilor 
de batoză ca aceștia să cunoască atribuțiu. 
n'le ce de revin. Cu aceeași grijă trebuie re
crutat și instruit de către C.R.R.-uri perso
nalul sezonier de la bazele de .recepț'onare.

In cadrul termenelor fixate pentru termina
rea treerișului și colectărilor, comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare regionale și îm- 
puternic’ții regionali ai C.S.C.P.A. au datoria 
să imprime la fieoare batoză, respectarea rit
mului zilnic de treeriș și planificarea nomi
nală și pe cete a prezentării producătorilor 
ta batoză pentru treenat. Trebute înlăturat for. 
tnalismul d’n planificarea prezentări' produ
cătorilor la arie. Acest lucru este posibil dacă 
organizarea treerișului va fi împletită cu 
munca de lămurire printre producător’, pen. 
tru mobilizarea acestora de a căra din timp 
snopi’ la arie, de a clă-di imediat stogurile. 
De asemenea fiecare producător trebuie să 
cunoască dinainte oîn-d îi vine' rândul să 
treere. Organele natonale siînt obligate să con. 
troleze întocmirea pianului de treeriș al co- 
munelor, și acolo unde se constată deficiențe 
să ia imediat măsuri de îndreptare a s’, 
tuației.

Pe toată durata campaniei de treeriș, comite
tele executive ale sfaturilor populare comunale 
și agenții colectori trebuie să se ocupe cu se
riozitate și simț de răspundere de problema 
organizării zilnice ia convoaielor cu produsele 
diatoriate statului. S.a constatat că atunci 
cînd această problemă a fost socotită în mod 
nejust dc mică importanță, și în consecință a 
fost neglijată, statul a avut de suferit mari 
pagube.

Pelegații de convoa’e numiți prin decizie 
de’către sfatul popular comunal -sînt obligați 
să însoțească convoa’ele pînă la baza de 
recepționare, depunînd la sfatul popular, ime
diat după întoarcerea lor în comună, contra
valoarea produselor ș’ adeverințele de pre. 
dare. Actele trebuie verificate în fiecare 
seară spre 0 se vedea dacă nu există cumva 
sustrageri din convoi. Dacă se vor găsi aseme

nea cazuri, vor fi luate măsuri ca acei ce s-au 
sustras de la îndeplinirea obligațiunilor către 
stat și au căutat în acest fel să saboteze rea
lizarea planului de colectare, -prin ncrespccta- 
rea legalității populare, să fie obligați chiar 
în ziua următoare să.și aclv-te cotele datorate.

O deosebită atenție trebuie acordată cali
tății produselor ce vor intra î-n magaziile sta
tului. La arie, produsele cuvenite statului vor 
fi pre-luate din prima gură a batozei. Țără
nimea muncitoare trebuie să fie lămurită că 
în magaziile stalului nu pot intra decît ce
reale de bună calitate. De asemenea 
multă grijă trebuie acordată alegerii și 
depozitării separate a semințelor de soi spre 
a nu fi amestecate cu cerealele de consum.

Un rol important în determinarea oalităț’! 
produselor provenite din cote, uium, munci 
S.M.T., îl au laboratoarele bazelor de rece-p- 
ț'o-nare. Aparatele bine puse ta punct tre
buie să f’e folosite din plin, știut fiind că 
munca temeinică a laboratorului in-dică mă
surile ce trebuie luate pentru bun-a păs
trare a cerealelor.

Munca la bazele de -recepționare trebuie or
ganizată în așa fel î-neît convoaiele să aștepte 
cît mai puțin timp pentru pred-area cereale
lor. Nu este admis ca cerealele să nu fie pre
luate în ziua aducerii lor ta bază ori sub 
diferite -motive să f’e refuzate.• Șef-ii de bază 
se vor îngriji ca bazele să fie to permanență 
în posesia unor suficiente sume de bani pen
tru a putea plăti Imediat produsele recepțio
nate. De asemenea nu este permisă nesocot’. 
rea regulilor de compartimentare a cerealelor 
după sol și calitate, risipa de boia be din Jurul 
magaziilor și alte lipsuri asemănătoare oare 
s-iau .manifestat anul trecut în activitatea unor 
baze de recepționare. Centrelor regionale de 
recepționare le revine obligația de a lua toate 
măsurile pentru o mai bună circulație a acte, 
lor de la bază la raioanele C.S.C. In acest 
scop trebuie urmărit oa încă de la arie actele 
să fie curat și citeț completate.

Analiza, organizată operativ și periodic 
e mersului treerișului și colectărilor este me. 
toda sigură prin care se vor evita greșelile 
și -rămî.nerea în urmă în caim-pan'e. Comitetele 
executive ale sfaturi-lor populare regionale, 
împreună cu împuterniciții C.S.C.P.A. și 
directorii C.R.R. vor trebui să se întrunească 
periodic pentru a analiza rezultatele obținute, 
lipsurile constatate și pentru a stabili ce mă
suri trebuie luate în vederea îmbunătățiri: si. 
tuației. In afară de aceasta trebuie să existe 
o legătură de fiecare zi între organele regio
nale oare răspund de buna desfășurare a 

campaniei. In același fel trebuie să lucreze 
și organele raionale, iar la comună, comite
tele executive ale sfaturilor populare și 
agenții colectori sî-nt obligați să ana-l'zeze în 
fiecare seară mersul campaniei. Buna desfă
șurare a muncii și urmărirea operativă a des. 
fășurării lucrărilor, vor da rezultate numai 
a tune’ cîn-d vor fi împletite cu -un control or
ganizat, adîncit și permanent din p-artea or
ganelor regionale și raionale respective în 
spre comună.

Dar or-icîte măsuri organizatorice vor fi 
luate și oricît de amănunțit va fi pregătită 
campania, succesul treerișului șl colectărilor 
nu va putea fi pe deplin asigurat dacă nu se 
va desfășura î-n rândurile țărănimii muncitoare 
o susținută și largă muncă politică de lă
murire.

Sfaturile populare, prin caracterul lor de 
largă organizație de masă, pot să-și 
îndeplinească sarcinile importante ce le re
vin pe această linie. P-rin deputat', Pe cir
cumscripții, producătorii pot fi mobiiiz0ți să 
recolteze la timp, să care «medial snopii pe 
arii, să se prezinte ta batoză pentru a treera 
la data cînd au fost programați. Prima grijă 
după terminarea treerișului să fie achitarea 
tuturor datoriilor către stat.

Comuniștii, deputății, utemiștii, delegatele 
de femei și toți safariațil sînt chemați să fie 
în frunte -la treeriș și lia predarea cotelor, în
suflețind pr-in exemplul lor întreaga masă de 
țărani muncitori pentru executarea ta timp 
a lucrărilor de recoltare și treeriș și pentru 
achitarea tuturor datorilor ce le au față de 
stat.

Mari și multiple sînt sarcinile oare stau în 
fața organelor locale ale puterii de stat, a orga, 
nelo-r: de colectare și recepționare în această 
campanie. Muncind organizat, respectînd în
tocmai prevederile Hotărâri’- Consiliului de Mi
niștri și a C.C. al P.M.R., desfășurând o lar
gă muncă politică de masă, comitetele execu
tive ale sfaturilor populare și împuterniciții 
C.S.C.P.A., sub îndrumarea organelor locale 
de partid, se vor achita cu cinste de această 
sarcină trasată de partid și de guvern. Să a- 
vem trează în conștiință ideeă că îndeplinirea 
totală a planului de colectare este o contribu
ție de seamă la realizarea mărețelor sarcini ce 
stau în fața întregului nostru popor în lupta 
pentru ridicarea neîncetată a nivelului de trai 
material și cultural al celor ce muncesc.

Să ne unim puterile ș! să nu precupețim 
nici un efort pentru a asigura succesul de
plin a-1 campaniei de treeriș și colectară.

ist.ru
referindu.se
noist.ru
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G. M. Malenkov l-a primit pe dr. Saifuddin Kitchlew
MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS trans- 

mite: La 13 Iulie, G M. Malenkov, președin
tele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a pri
mit pe dr. Saifuddin Kitchlew, președintele

Consiliului Păcii din întreaga Indie, aflat te 
Moscova î* urma Invitației Comitetului sovie
tic pentru apărarea păcii șl V.O.K.S,

CONFERINȚA DE LA GENEVA
Prînz oferit de V. M. Molotov în cinstea lui Ciu En-lai 

și Fam Van Dong
GENEVA 14 (Agerpres). — TASS trans, 

mite : La 14 iulie, V. M. Molotov, prim vice 
președinte al Consiliului de Miniștri și mi
nistru al Afacerilor Externe al U.R.S.S., a 
oferit un prînz în cinstea lui Ciu En-lai, 
președintele Consiliului Administrativ de 
Stat și ministru al Afacerilor Externe al

R. P. Chineze, și Fam Van Dong, vice pre
ședinte el Consiliului de Miniștri al R. D. 
Vietnam

La prînz au mai participat membrii dele
gațiilor U.R.S.S., R.P, Chineze, R.D. Vietnam 
la conferința de la Geneva, precum și experți 
și consilieri.

Ciu En-lai l-a primit pe V. K. Krisna Menon
GENEVA 14 (Agerpres). — La 13 Iulie 1954. i externe al R. P. Chineze, a primit pe V. K. 

©ta 12,30, Ciu En-lai, ministrul afacerilor | Krisna Menon, delegatul Indiei la O.N.U.

întrevederea lui Fam Van Dong cu Tram Van Do
GENEVA 14 (Agerpres). — La 14 Iulie, Fam i natneze la Geneva, a avut o întrevedere cu 

Van Dong, vicepreședintele Consiliului de Mi- I Tram Van Do, ministrul de externe al lui 
niștri al R. D. Vietnam, șeful delegației vict- | Bao Dai.

Alendes France și A. Eden s-au reîntors la Geneva
PARIS 14 (Agerpres). — După cum trens- 

mite agenția France Presse, Pierre Mendăs 
France, primul ministru și ministrul Afa
cerilor Externe al Franței și Anthony Eden,

ministrul Afacerilor Externe al Marii Britanii, 
ati sosit la Geneva, unde continuă conferința 
miniștrilor de externe pentru rezolvarea pro
blemei indochineze.

Bedell Smith va pleca la Geneva
PARIS 14 (Agerpres). — Agenția France 

Presse relatează că un comunicat oficial dat 
publicității 1a Paris a anunțat că secretarul 
de stat adjunct al S.U.A., Walter Bedell 
Smith, va prelua conducerea delegației Sta

telor Unite la conferința de la Geneva a mi
niștrilor afacerilor externe. Comunicatul a. 
nunță că Bedell Smith urmează să so
sească te Geneva în cursul viitoarelor 48 de 
ore.

Convorbirile separatiste de la Paris
PARIS 14 (Agerpres). — In dimineața zi

lei de 14 iulie a avut loc la Paris o întreve
dere între secretarul de stat al S.U.A., 
Dulles, șj miniștrii de externe ai Franței și 
Marii Britanii.

In după amiaza zilei de 14 Iulie, secretarul 
de stat al S U.A. și miniștrii de externe al 
Franței și Marii Britanii au avut o nouă în
trevedere la sediul ambasadei americane din 
Paris.

★
PARIS 14 (Agerpres). — In după amieza 

zilei de miercuri au luat sfîrșit 1a Paris con
vorbirile tripartite între Dulles, secretarul De
partamentului de stat, Mendes France, primul 
ministru a! Franței și Eden, ministrul de Ex
terne al Marii Britanii.

După trei ședințe care au avut loc în cursul 
zilelor de marți și m'ercuri a fost dat publi
cității un comunicat. Comunicatul relevă că 
discuțiile s-au axat asupra problemei Indochi- 
nei; secretarul de stat John Foster Dulles, se 
erată în comunicat, a dat explicații asupra 
atitudinii guvernului său în ce privește discu
tarea problemei indochineze la conferința de 
la Geneva, precum și în legătură cu „limitele 
în care guvernul american dorește să se fixe
ze". Comunicatul arată de asemenea că în 
urma insistențelor premierului francez și mi
nistrului de Externe al Angliei, secretarul de 
stat adjunct, Bedell Smith, urmează să so
sească în cuiî'.id la Geneva pentru a prelua 
conducerea delegației americane.

Agențiile de presă occidentale relatează tot
odată că înaintea ultimei ședințe și a redac
tării comunicatulu’ final, John Foster Dulles 
a avut două convcbir* telefonice cu președin
tele Eisenhower. Imediat după conferință, E- 
den și cu Mendăs France au plecat spre Ge

neva. Intr-o declarație făcută înaintea plecă
rii, Mendes France sa declarat satisfăcut de 
convorbirile de la Paris. „Convorbirile noas
tre au fost lungi, deoarece subiectele dezbă
tute au fost grave și importante".

După conferință, Foster Dulles a anunțat 
că a fost convins de necesitatea preluării con
ducerii delegației de la Geneva de către un 
diplomat cu grad superior.

Convorb'r'le de la Paris și rezultatul lor au 
stîrnit un interes foarte viu în rîndurile ob
servatorilor atît de la Geneva cît și din ca
pitalele europene. Recenta întrunire de la Pa
ris prezintă o asemănare izbitoare cu călăto
ria lui Dulles d'n preajma conferinței de te 
Geneva, consacrată de asemenea problemelor 
Asiei de sud-est.

Corespondentul agenț’ei France Presse de la 
Geneva a arătat totodată că Dulles, de îndată 
ce a pus piciorul pe pămîntul francez a de
clarat că „a considerat întotdeauna că un 
pact defensiv al Asiei de sud-esf ar ajuta 
Franței în negocierile de la Geneva, adău
gind că el continuă să gîndească astfel. Din 
această declarație — continuă comentatorul 
agenției France Presse, re'ese că Dulles con
tinuă să facă tot ce-i stă in putință pentru 
încheierea unui astfel de pact".

Observatorii din capitala Franței exprimă 
părerea că comunicatul oficial precum și de
clarația lui Mendes France nu permit să se 
tragă concluzii că Dulles și-ar fi convins in
terlocutorii. Din relatările agențiilor de pre
să reiese totuși că în cursul ședințelor, Dul
les a făcut tot ce i-a stat în putință pentru 
a-și impune punctul de vedere, dar că s-au 
conturat precis divergențe de păreri. „Fiecare 
parte, scrie corespondentul din Paris al a- 
genție' France Presse. și-a prezentat punctul 
de vedere în mod precis și ferm..,".

Inmînarea
Premiului Internațional Stalin 

„Pentru întărirea păcii 
între'popoare1' 

lui Sahib Sing Sokhei
MOSCOVA 14 (Agerpres). — La 14 Iulie, 

în sala Sverdlovsk din Kremlin, a avut loc 
solemnitatea înmînării Premiului Internațio
nal Stalin „Pentru întărirea păcii între po. 
poare", eminentului activist pe tărîm social 
din India — generalul maior Sahib Sing 
Sokhei.

La solemnitate au fost de față ambasado
rul extraordinar și plenipotențiar al repu
blicii India în U.R.S.S., dl. K. P. Sivasan- 
kara Menon, precum șl delegaț'a oamenilor 
de știință indieni care vizitează Uniunea -So
vietică.

Au vorbit despre meritele laureatului în 
lupta pentru pace acad. Skobelțîn, președin
tele comitetului pentru decernarea premiilor 
Internaționale Stalin, academicienii Vladi
mir Enghelgardt și Evgheni Pavlovski, Ni
kolai Tihonov, președintele comitetului so
vietic pentru apărarea păcii etc.

Asistența a ascultat apoi cu deosebită a- 
tenție cuvîntarea rostită de Sahib Sing 
Sokhei.

Cu privire la tratativele 
de la Tung-Jia

HANOI 14 (Agerpres). — După cum anunță 
agenția Reuter, un purtător de cuvtnt al înal
tului comandament francez a declarat marți 
că, după părerea sa. „tratativele de armistițiu 
de la Tung-Jia s-au transformat pentru pri
ma oară într-o discuție în vederea aplicării 
de măsuri practice pentru încetarea focului 
in Indochina".

--- ®---  
Colonialiștii francezi 

suferă importante pierderi 
în Vietnam

PEKIN 14 (Agerpres). — Agenția V’etna. 
meză de Informații anunță că la 7 Iulie, tntr-un 
punct s!tuat la sud de orașul Hadong. în 
delta Fluviului Roșu, au fost uciși și răn'ț' 
400 mii ilar! francezi.

Militarii aparțineau batalionului nr. 2 de 
'nfanter’e mob'lă trimis de francez' în aju- 
to-ul posturilor franceze s'tuate între d's’ric- 
tele Phuxuyen și Thaho, 20 km. la sud de 
orașul Hadoog.

O rezoluție provocatoare 
a Camerei Reprezentanților 

din S.U.A.
NEW YORK 14 (Agerpres). - TASS trans- 

mite: După cum se anunță din Washington, 
comisia pentru Afacerile Externe a Camerei 
Reprezentanților din S.U.A a adoptat o rezo
luție prin care se pronunță împotriva restabi
lirii drepturilor legitime ale Republicii Popu
lare Chineze în Organizația Națiunilor Unite.

R. S. S. Ucraineană a ratificat convențiile de la Geneva
cu privire ia apărarea victimelor războiului

KIEV 14 (Agerpres). — Prezidiul Sovietu
lui Suprem al R, S. S. Ucra'nene a ratificat 
convenț'ile de la Geneva cu privire ța apă
rarea vict'melor războiului, elaborate la con. 
fer'nța de la Geneva în’anul 1949 și semnate 
de reprezentantul R. S. S. Ucrainene la 12 
decembr'e 1949. Aceste co.nvențl.1 sînt urmă, 
toarele :

1. convenția cu privire la tmbună'ățlrea

sorții răniților și bolnavilor din armatele 
corn ba ante ;

2. convenție cu privire 1a îmbunătăț'rea 
sorții răniților. bolnavilor șl persoanelor 
naufragiate aparținînd efectivului forțelor ar
mate de pe mare;

3. convenția cu pr'vlre te tratamentul apli
cat prizonier'lor de război ;

4. convenția cu privire te protecția populației 
civ'le în timpul războiulu'.

Vizita prietenească a grupului de vase 
militare sovietice în Finlanda

HELSINKI 14 (Agerpres), - La 13 Iulie. 
Ralf Toerngren, primul ministru al Finlandei, 
Urho Kekkonen, m'nistrul Afacerilor Externe 
șl Ake Gartz, trimisul Finlande! în Un'unea 
Sovietică, au vizitat crucișătorul „Ordjoni- 
k'dze”.

Primul ministru, m'n'slrul Afacerilor Ex. 
terne și tr'm'sul Finlande! în Un'unea Sov'e- 
tică erau însoțiți de N. F. Poseleanov, însăr. 
c'nat cu afaceri ad.interim al U.R.S.S. în 
Finlanda și de colonelul V. K. Den'senko, a- 
tașat militar adjunct al U.R.S.S, în Finlanda.

★
HELSINKI 14 (Agerpres). - TASS trans- 

m'te: Grupul de vase m'litare soviet'ce se

l află de patru z'le te Helsinki. Oameni! muncii 
d:n cap'tate Finlandei, :oț! oameni' Iubitor' 
de pace d'n țară văd în această vizită un 
semn al prieteniei crescînde dintre popoarele 
Finlande' și Uniuni' Sovietice.

Vasele sovietice sînt v'z'tate de numeroase 
delegații ale oamen'lor muncii din Helsinki 
șl din alte orașe ale Finlandei.

La 13 iulie crucișătorul ,,Ordjon'k!dze’‘ B 
fost vizitat de delegațiile muncitorilor din 
Helsinki aparținînd concernului Waertsilae, 
din porturi, de delegația oamenilor muncii 
din orașul Haemeenlinna șl altele. Membrii 
delegaț'ilor au îmnînat contra.am'ralulu! G. 
S. Abășv'li, comandantul grupului de vase 
soviet'ce, daruri și buchete de flori. .

Poporul indonezian se unește în lupta 
pentru libertate

DJAKARTA 14 (Agerpres). — TASS trans
mite: In prezent, în Indonezia au loc pregăt'rl 
în vederea sărbătorii naționale din 17 au
gust — Ziua proclamării Republicii Indone
ziene. Pentru organizarea festivităților a fost 
constituit un comitet național din care fac 
parte reprezentanți al partidelor care spriji
nă guvernul. Conducerea comitetului a dat 
publicității o declarație în care se arată că 
anul acesta sărbătoarea trebuie să se desfă
șoare sub semnul unității naționale.

La 12 iulie a fost dată publici ății declarația 
secretariatului C.C. al Partidului Comunist din 
Indonezia în oare se arată că Comitetul na
țional șt comitetele locale pentru organizarea 
sărbătorii trebuie lărgite pentru ca sărbătoa
rea să se desfășoare sub semnul unității na
ționale crescînde. In prezent — se subliniază 
în declarație — această unitate este mal ne
cesară ca oricînd, în legătură cu tratativele 
de la Haga, în legătură cu cererile de a se 
desființa Uniunea oîandezo-indoneziană și dea

se reuni Irianul apusean cu Republica Indo- 
neziană.

In continuare, în declarație se subliniază: 
„Dacă se va ține seama de aceasta, se va 
putea spera în succesul tratativelor. In pre. 
zent există toate condițiile pentru crearea a- 
devăratei unități a națiunii, ceea ce o do. 
vedește faptul că nu numai muncitorii, țăra
nii. partidul cbmunist șl sindicatele, ci șl par. 
tide ca partidul național. Uniunea musulma
nă din Indonezia și altele au adoptat aceeași 
atitudine față de tratative. Prin urmare, exis, 
tă unitate în problemele principale. Unitatea 
în cererile de a se lichida Uniunea oîandezo- 
indoneziană trebuie să ducă la desființarea 
drepturilor speciale ale Imperialismului olan 
dez în domeniul economiei și finanțelor și la 
reunirea Irianuluf apusean cu Republica In
doneziana. Toate aceste partide doresc reche
marea delegației indoneziene da la Haga și 
lichidarea unilaterală a Uniunii, deoarece o- 
landezii recurg la tactica tergiversărilor".

Scrisoare deschisă adresată lui Adenauer 
de ziarul francez „Combat“

Dezbateri de politică externă în Camera Comunelor
LONDRA 14 (Agerpres). — Miercuri după 

amiază în Camera Comunelor au început dez- 
baterde pe marginea problemelor de polit'că 
externă.

Liderul opoziției laburiste. Clement Attlee, 
care a luat primul cuvîntul, s-a ocupat l-n spe
cial de chestiunea admiterii R. P. Chineze î-n 
O.N.U., subliniind că ocuparea locului ce re
vine de drept reprezentantului Guvernului Cen
tral Popular, de către marioneta gomindanistă, 
este „o greșală, o lipsă de înțelepciune 
și un fapt contrar principiilor O.N.U." Attlee a 
recunoscut de asemenea că reglementarea pro
blemei coreene și a celorlalte probleme din 
Asia, nu poate fi asigurată decît prin partl- 
c’parea reprezentantului legal al Chinei popu
lare la lucrările Consiliului de Secur'tate a1 
O.N.U. El s-a pronunțat totodată in favoarea 
înapoierii către China a insulei Taiwan.

Exprlmîndu-șl convingerea în posibilitatea 
coexistenței pașnice a unor țări cu sisteme 
politice diferite, liderul opoziției laburiste a 
arătat că în Anglia domnește teama față de 
actuala orientare a politicii externe americane. 
In legătură cu aceasta. Attlee, deși ounoscut 
partizan al armatei europene, a dezaprobat 
presiunile exercitate de S.U.A. asupra Franței

pentru a obține ratificarea tratatelor de la 
Bonn și Paris, calificînd aceste presiuni drep‘ 
„primejdioase". Ocupîndu-se de recentele eve
nimente din Guatemala, el a criticat de ase
menea atitudinea adoptată de reprezentantul 
S.U.A. în O.N.U. în această problemă. Tot
odată. Attlee și-a exprimat speranța că tra
tativele anglo-eg.ptene în prob'ema Canalulu 
de Suez se vor încheia ou un acord.

Răspunzînd discursului liderul-ui laburist, 
premierul Churchill a afirmat că problema 
admiterii Chi-nei în O.N.U. va putea fi ridi
cată din nou în luna septembrie.

In ce privește tratativele asupra evacuării 
zonei Canalului de Suez, primul ministru bri
tanic a subliniat că „Intrucit Statele Unite au 
interese strategice în Egipt și în zona Ca
nalului de Suez, sint de părere că răspun
derea pentru rezolvarea acestei prob’eme nu 
trebuie să mai depindă in exclusivitate de gu
vernul britanic".

In încheiere. Churchill s-a referit la pro
blema reînarmării Germanie1 occidentale, afir- 
mînd din nou că. dacă Franța nu va ratifica 
tratatul armatei europene, guvernele S.U.A. și 
Angliei vor acorda Germaniei suveranitatea 
militară în limita celor două zone ocupate în 
prezent de trupele americane și britanice.

Interzicerea demonstrației din 14 iulie 
a indignat opinia publică franceză

PARIS 14 (Agerpres). — Interzicerea de că
tre M'nisterul Afacerilor Interne al Franței a 
demonstrației tradiționale de 14 iulie cu pri
lejul aniversării căderii Bastiliei a provocat 
indignare în cercurile opiniei publice demo
crate din Franța.

Ziarul „L’Humanită" a publicat protestul 
Partidului Comunist Francez în. c-are se subl'- 
niază „gravitatea acestui nou atentat împo
triva libertăților constituționale și a tradiții
lor democratice".

„Nu putem să nu vedem — se spune în pro
test _ Una. din cauzele principale ale in
terzicerii demonstrației din 14 iulie este so
sirea în grabă 1a Paris a lui Foster Dulles. 
Se știe că secretarul de stat american a în
cercat să anihileze progresul realizat în ul
timul stadiu al tratativelor de la Geneva și

să împiedice încheierea păc'i pe care o do
rește întreaga țară".

Confederația Generală a Muncii din Franța 
a protestat de asemenea în mod vehement îm
potriva interzicerii demonstrației din 14 iul'e.

La 13 iulie o delegație a comitetului pentru 
organizarea demonstrației populare a vizitat 
pe ministrul Afacerilor Interne pentru a ex
prima un protest hotărît.

★
PARIS 14 (Agerpres). — După cum trans

mite agenția France Presse, tradiționala pa
radă militară cu prilejul zilei de 14 iulie s-a 
desfășurat miercuri dimineața la Paris în pre
zența președintelui republicii. Rene Coty, a 
președintelui Consiliului de Miniștri. Pierre 
Mendes-France, a membrilor guvernului și 
corpului diplomatic.

Li Sîn Man va pleca în S. U. A.
WASHINGTON 14 (Agerpres). - Agenția 

France Presse anunță că la 26 iulie Li Sîn 
Man va pleca în S.U.A. pentru a duce tra
tative cu conducătorii americani asupra unifi
cării prin forță a Coreei în urma eșuării dis
cuțiilor de la Geneva în problema coreeană.

Se știe că Li Sîn Man a făcut în repetate

rînduri declarații războinice amenințînd cu 
„marșul spre nord".

In cadrul călătoriei sale în S.U.A., care va 
dura 4—5 zile, el va cere din nou sprijinul 
militar al conducătorilor americani în aplica
rea planurilor sale agresive.

In cîteva rînduri
• La 13 iulie. în colhozurile, sovhozurile și 

la crescătoriile de cai din R.S.S. Kazahă a 
fost terminală desțelenirea a cinci milioane de 
hectare pămîtituri virgine și înțelenite.

Un număr de 32 de sovhozuri din R.S.S. 
Kazahă au îndeplinit planul de valorificare a 
pămînturilor înțelenite.

© Comitetul Unional pentru comemorarea a 
50 de ani de la moartea marelui scriitor rus 
Anton Cehov a invitat în U.R.S.S. cu acest 
prilej oaspeți străin' — scriitori și activiști 
pe tărîm social La 13 iulie au sosit te Mos
cova scriitorul german Willi Bredel. poetul 
romîn Mihail Beniuc și omul de litere chinez 
Ba Cin.O Parlamentul libanez a ratificat acordul co
mercial și de plăți sovieto-libanez, semnat la 
30 aprilie a.c. la Beirut. La discuții a luat 
cuvîntul deputatul Emile Boustany, care a 
felicitat guvernul cu prilejul încheierii acestu' 
acord și a subliniat că Un'unea Sovietică este 
un stat care-și îndeplinește întotdeauna în 
mod riguros obligațiile asumate.e Dalai Lama și Pancen Lama au părăsit 
Lhassa, capitala Tibetului, plecînd spre Pekin. 
Cercuri informate afirmă că Dalai Lama își va 
prelungi șederea 1a Pekin pentru a participa 
la discuțiile privind noua constituție a Tibe
tului.

q Delegația comercială chineză a plecat 
miercuri cu avionul din Londra, cu destina
ția Geneva. In cursul celor 16 zile petrecute 
în Anglia, delegația chineză a vizitat nume
roase centre industr'ale și comerciale și a 
avut întrevederi cu diverse personalități en
gleze asupra posibilităților dezvoltării rela
țiilor comerciale între Anglia și R. P. Chineză.

O Din Colombo se anunță că la 11 iulie 
Shirley Corea, noul ministru al comerțului 
din Ceylon, a declarat că numai datorită a- 
cordului comercial încheiat în decembrie 1952 
cu China, Ceylonul a fost salvat la timp de 
la ruină și înfometare.
• La 14 iulie Clifton Webb, ministrul Afa

cerilor Externe al Noii Zeelande, a repetat de
clarația făcută de el săptămîna trecută șl a- 
nume că R. P. Chineză trebuie să fie admisă 
în Organizația Națiunilor Unite.

© Parlamentul vest-german a adoptat o re
zoluție guvernamentală care prevede conside
rarea serviciului efectuat de soldațil și ofi
țeri naziști în Legiunea Condor (contingen
tele germane care au luptat in Spania în pe
rioada războiului civil de partea fasciștilor 
spanioli) ca serviciu activ la calcularea pen
siilor acordate acestor soldați și ofițeri.
• In dimineața zilei de 14 iulie a avut loc 

o grevă generală de o oră a oamenilor muncii 
din Roma în semn de protest împotriva urcă
rii continue a costului vieții.

© Greva celor 107.000 muncitori forestieri 
din vestul Statelor Unite continuă. Greviștii 
cer îmbunătățirea salariilor.

O Șeful statului major al armatei 'sraelie- 
ne. generalul Dayan, a sosit marți cu avionul 
la Washington, unde va avea întrevederi cu 
personalități militare americane, printre care 
cu generalul Mathiew Ridgway, șeful statului 
major al armatei americane. Această vizită 
trebuie pusă în legătură cu rolul atribuit Îs- 
raelului în cadrul planurilor militare ale cercu
rilor agresive americane în Orientul Mijlociu.

o La 13 iulie a sosit la New York primul mi
nistru al Libiei. Mustafa ben Halim. .Potrivit 
declarațiilor făcute de premierul libian, obiec
tul discuțiilor pe care acesta le va duce la 
Washington cu oficialitățile americane îl con
stituie problema extinderii și-permanentizării 
acordului provizoriu încheiat în 1952, care dă
dea Statelor Unite dreptul de a crea baze pe 
teritoriul Libiei.

» După cum anunță comentatorul diploma
tic al ziarului People", în urma instrucțiu
nilor din partea ambasadorului american la 
Caraci, Hildreth. Pakistanul trebuie să cons
tituie o armată cu un efectiv de 100.000 oa
meni din rîndul patanilor, „gata să execu'e 
ordinele americane". (Patanii — naționalitate 
care tră'ește în regiunile învecinate cu Afga
nistanul — N.R.).

PARIS 14 (Agerpres). — Zterul „Combat" 
publică o „Scrisoare deschisă adresată cance
larului Adenauer" în care scrie printre altele:

Domnule cancelar.
Presiunile pe care le exercitați asupra gu

vernului republicii noastre au drept singur re
zultat dezvăluirea existenței unui complot care, 
dacă ar reuși, ar l'psi Europa de sensul cu- 
vîntului democrație și de Idealurile de liberta 
te și um.an:sm aie omeniri'. Ne-ați dat să 
înțelegem cît se poate de limpede : sau rati
ficăm tratatul de te Paris, care Instituie co
munitatea defensivă europeană cu tehnocrația 
sa supranational, sau vom avea de înfrunta' 
perspectiva creării unei armate germane cu 
u.n stat major prusac.

Am înțeles foarte bine, domnule cancelar, 
alternativa pe care ne-o propuneți. Dar nW 
una d'n cele două soluții ce ol se oferă nu 
ne pare capabilă de a construi o Europă așa

cum o concepem în spiritele șl Inimile noas
tre...

In loc de a ne dovedi sinceritatea dvs., 
tonul pe care-1 folosiți edresîndu-vă Franței 
și reprezentanților săi constituie pentru no', 
dimpotrivă, motive de neliniște și nu putem de
cît să ne exprimăm dezolarea de a vă vedea 
pierzîndu-vă sîngele rece — sau acel auto-con- 
trol, cum spun stăpînti dvs. anglo-saxoni. A- 
ceastă lipsă de ponderație constituie o greșală 
gravă, căci nu aveț' nici dreptul și — din feri
cire—nici forța, care din păcate uneori preva
lează asupra dreptului, pentru a vă exprima în 
felul acesta. Intre Elba și Rin, suveranitatea 
aparține celor trei puteri occidentale, și Franța 
este una dintre ele.

Nu nutrim un sentiment de ură față de po
porul german. Dar, domnule cancelar, pasiu
nea dumneavoastră pentru mica Europă nu 
trebuie să vă orbească 1 Ea ne obligă să ne 
aducem cu și mai multă tărie aminte de 
trecut.

Călăii poporului guatemalez la lucru
NEW YORK 14 (Agerpres). — După cum 

relatează corespondentul din Mexic al ziaru
lui „Daily Worker", Confederația oamenilor 
muncii din America Latină a dat publicității 
o declarație în care se arată că organizatorul 
teroarel din Guatemala este Peurifoy, ambasa
dorul american din această țară. Confedera
ția oamenilor muncii din America Latină ara. 
tă că potrivit știrilor primite din Guatemala, 
persecutarea bestială a conducătorilor sindi
cali și a democraților a întrecut orice limită. 
Confederația declară; „Marii feudali — pro
prietarii funciari și reacționarii ucid cu furie 
oarbă pe patrioții guatemalezi. Printre cel 
uciși în ultimul timp, se numără Felix Moreno, 
secretarul general al sindicatului muncitorilor 
de te „United Fruit Company", Aida Godoy

Deveras, secretară a Uniunii femeilor, condu
cătorii sindicali Luis Gudiel, Ildefonso Venas, 
Herminio Duque și Antonio Molina. Nu trebuie 
uitate de asemenea crimele săvîrșite în looa. 
litatea Malacatan în apropiere de frontiera 
mexicană unde au fost împușoați toți consi
lierii municipali,.."

★
WASHINGTON 14 (Agerpres). — Potrlv't 

agenție! France Presse, Departamentul de 
stat a anunțat marți seara că Statele Unite 
au recunoscut noul guvern din Guatemala, 
condus de Cast'llo Armas, conducătorul mer
cenarilor subvenționați și înarmați de ame
rican', care au înlăturat cu forța regimul de
mocrat al președintelui Arbenz, instalînd o 
dictatură fascistă.

Popoarele Americii Latine protestează împotriva amestecului 
S.U.A. în treburile interne ale țărilor lor

BUENOS AIRES 14 (Agerpres). - TASS 
transmite: După cum anunță ziarul chilian 
„El Siglo", între 8 și 11 iulie a avut loc te 
Santiago prima conferință a reprezentanților 
organelor legiuitoare și a unor activiști de 
seamă pe tărîm social din țările Americii La
tine. Această conferință a fost convocată din 
inițiativa unu' grup de membri ai Congresu
lui din Chile. La lucrările conferinței au par
ticipat senatori, membri ai camerelor deputa- 
ților și reprezentanți de seamă ai vieții pu
blice din Ch'le, Argentina, Brazilia, Paragu
ay, Uruguai, Guatemala. Columbia, Nicara
gua, Peru, Venezuela, Salvador, Costa-Rica 
și din alte țări ale Americii Latine.

Conferința a fost convocată pentru discuta
rea situației ce s-a creat în Guatemala, pre
cum și a problemelor economice și politice ale 
țărilor tetino-americane. Conferința s-a des
fășurat sub semnul luptei împotriva ameste
cului Imperialiștilor americani în treburile in
terne ale acestor țări. Particlpanții la confe
rință au condamnat cu vehemență politica co
lonialistă și s-au pronunțat în apărarea bogă
țiilor naturale și a suveranității naționale a 
țărilor Americii Latine. Ei au luat atitudine 
în apărarea dreptului țărilor tetino-america
ne de a face comerț liber cu toate țările lumii.

Manifestări cu prilejui 
comemorării iui A. P. Cehor

Scriitorii din Capitală au comemorat miercuri 
seara. 1a Casa Scriitorilor, în cadrul unei a* 
dunărl, împlinirea a 50 de ani de te moartea 
Iul A. P. Cehov.

Alături de scriitori, au fost prezențl nume
roși alți oameni ai artei ș’ culturii, zteriștL 
reprezentanți ai Comitetului Permanent pen
tru Apărarea Păcii din R.P.R și al A.R.L.U.S.* 
ului.

In prezidiul adunării au luat loc scriitorii: 
Cezar Petrescu, E. Frunză secretar al Uniu* 
nii Scriitorilor din R.P.R.. Zaharla Stancu. re
dactor șef al Gazetei Literare. M Davidog'u, 
și V. Em. Galan, laureațl ai Premiului de Stat

Deschizînd adunarea, scriitorul Cezar Pe
trescu a spus că scriitorii vîrstnlcl au avut 
de învățat întotdeauna din opera Iul Cehov, 
deși ea a fost foarte puțin tradusă în trecut 
în țara noastră.

A vorbit apoi scriitorul Euseblu Camiter oare 
a înfățișat condițiile în care a trăit șl a creat 
A. P. Cehov.

Actorii V. Maximilian, artist emerit al R.P.R., 
N. Brancomlr și Al. Critico au citit apoi din 
opera lui Anton Pavlovici Cehov.

★
In cadrul manifestărilor închinate comemo* 

rării a 50 de ani de 1a moartea lui A. P. Ce
hov. miercuri seara, te Parcul Prieteniei Ro- 
mîno-Sovietice din Capitală, scriitorul Marcel 
Breslașu a conferențiat despre viața și activi
tatea literară a marelui scriitor rus.

După conferință s-au citit fragmente din iu* 
crările iul Cehov și s-a prezentat filmul „Co* 
pilul nimănui", realizat după una din lucră* 
rile acestuia. (Agerpres)

«-----•------

Informații
Miercuri 1a amiază a sosit în Capitală. Ger* 

hard Haarig, secretar de stat în Ministerul In* 
vățămîntului Superior din Republica Demo. 
erată Germană, care ne vizitează țara în ca
drul convenției de colaborare culturală dintre 
R.P.R. și R.D. Germană.

La aeroportul Băneasa. oaspetele a fost în- 
tîmpinat de reprezentanți ai Institutului Ro. 
mîn pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea 
și ai Ministerului Invățămîntului. (Agerpres),

★
In cursul zilei de miercuri, în Capitală, au 

luat sfîrșit lucrările consfătuirii organizate de 
Direcția difuzării cărții din Ministerul Cultu
rii, privind popularizarea și difuzarea cărții 
în țara noastră.

Cuvîntul de închidere a fost rostit de I. Po- 
pescu-Puțuri, locțiitor al ministrului Cultul ii, 
care a vorbit despre sarcinile ce stau în fața 
centrelor regionale în popularizarea și difuza, 
rea cărții la sate.

---- •-----  

întîlnirea de fotbal 
dintre selecționata tineretului 
din R.P.R. și echipa maghiar# 

„Szeged-Haiadas"
Ieri după amiază s-a desfășurat întîlnlrea 

internațională de fotbal dintre Selecționata 
Tineretului din R.P.R. și echipa maghiară Ha
la das.

Deși se aștepte ca întrecerea să se ridice 
la un bun nivel tehnic, ea nu a corespuns 
din cauza slabei comportări avută de către 
Selecționata de Tineret care a prestat un joc 
mediocru. Spre deosebire de Selecționata Ti
neretului, echipa Haladas a dovedit o bună 
tehnică individuală și frumoase combinații 
efectuate în atac.

Jocul a început ou o vădită superioritate a 
fotbaliștilor maghiari oare au creat cîteva faze 
spectaculoase 1a poarta apărată slab de Toma. 
Acțiunile lor au continuat și numai în pri
mele 20 de minute de joc, au reușit să îns
ene de 2 or' prin Rozsavolgy' și Czirakt. După 
aceste goluri Selecționata Tineretului și-a re
venit și treptat a pus stăpînire pe joc. Pînă 
te sfîrșitul primei reprize Selecționata Tine- 
retului a înscris de trei ori prin Dragoman, 
Ene și Peretz.

In repriza Il-a meciul a devenit mai slab 
decît în prima. Jucătorii noștri par obosiți 
și în cele mai multe cazuri ei nu-și găsesc 
locurile pe teren. In urma acestui fapt au dat 
ocazie echipei Haladas să egaleze prin Ru- 
bay cu 3 minute înainte de încheierea jocului. 
In urma acestui gol, Selecționata Tineretului 
s-a străduit să mai înscrie, însă nu a reușit. 
Astfel, întîlnirea a luat sfîrșit cu rezultatul 
de 3-3 (3-2),

Știri sportive
• Sîmbătă și duminică, va avea loc în Ca* 

pitală întîlnirea internațională de atletism 
dintre echipele selecționate de juniori ale 
R.P.R. și R. P. Bulgaria.

Această întîlnire este așteptată cu Interes 
deoarece din cele două echipe fac parte atleți 
cu performanțe excelente, selecționați de multe 
ori în loturile reprezentative ale celor două 
țări.
• La 13 Iulie a luat sfîrșit meciul de șah 

dintre echipele reprezentative ale Uniunii So
vietice și Suediei. In această zi s-a jucat par
tida întreruptă dintre Keres și Stoltz. Marele 
maestru sovietic Keres și-a valorificat cu e- 
xactitate avantajul de te întrerupere și a ob
ținut victoria. Astfel, scorul f'na.l al întîlnirli 
este de 13—3 în favoarea echipei șahiștilor 
sovietici.

Mari inundații în
VIENA 14 (Agerpres). — TASS transmite: 

Intr-o serie de regiuni din Austria, inundații
le provocate de umflarea apelor Dunării 
au luat proporții catastrofale. Au avut de 
suferit îndeosebi orașele Krems. Melk și Pech- 
larn. O mare parte din teritoriul acestor orașe 
a fost inundat și evacuarea populației este 
în curs.

In multe regiuni ale Austriei inferioare, tru
pele sovietice iau parte activă la lucrările de 
salvare.

In dimineața zi'ei de 13 Iulie, a început eva
cuarea populației din cartierele din Viena, ame
nințate de inundație. O serie de străzi și de 
piețe din apropierea Dunării au și fost aco
perite de apă.

★
BERLIN 14 (Agerpres). — Apele Dunării au 

rupi digul dintre Regensburg și Straubing 
(Bavaria, Germania occidentală). După cum 
anunță agenția D. P. A., în aceste regiuni o- 
goarele și fînețele au fost acoperite de ape pe 
o lungime de mai mulți kilometri. După cum 
relatează ziarul „Neues Deutschland", in Ba
varia este inundată o suprafață de peste 
165.000 ha. Potrivit unor date provizorii, pa-

Europa centrala
gubele pricinuite de inundație sînt evaluate 
la 200.000.000 mărci. După părerea specialiști
lor, calamitățile naturii din Bavaria sînt cele 
mai grave din întreaga Europă centrală din 
ultimele cîteva secole.

In regiunile din R. D. Germană, care au 
avut de suferit de pe urma inundațiilor — Leip
zig, Gera, Karl-Marx-Stadt, Halle — s-a în
registrat în ultimele zile o scădere simțitoare 
a nivelului apelor. Datorită acțiunilor pline de 
abnegație ale poliției populare, ale trupelor 
sovietice de ocupație și populației locale, s-a 
reușit să se împiedice extinderea inundației 
asupra unei serii de regiuni și localități. La 
12 iulie majoritatea locuitorilor din orașul 
Greiz — centru textil din Turingia — care fu
seseră evacuați din cauza Inundațiilor, s-au 
reîntors te casele lor.

Organizațiile obștești din republică, precum 
și masele largi ale populației participă activ 
la lupta împotriva inundațiilor.

Prezidiul Consiliului de Miniștri a hotărît să 
aloce 10.000.000 de mărci ca prim ajutor acor
dat sinistraților și pentru compensarea pagu
belor.

SPECTACOLE
TEATRE; Parcul de cultură și odihnă „I, 

V. Ștalin : Teatrul de vară, orele 20: Aduna
re festivă — 50 de ani de te moartea lui A. 
P. Cehov; Estrada pentru amatori, orele 20: 
Spectacol prezentat de ech'pa sindicală a In* 
stitutului „Pasteur" ; Arenele Libertății, orele 
20,30: Spectacol dat de ansamblul de cîntece 
și dansuri S.P.C.; Teatrul de vară „23 Au
gust", orele 20: Concert de muzică distracti
vă, dat de Ansamblul de Estradă al R.P.R.

CINEMATOGRAFE: Patria, București, Gră* 
dina Progres: O noapte te Veneția; Republica, 
I. C. Frimu: Clochemerle; înfrățirea intre 
popoare: Crîngul de călini; Lumina: Marile 
speranțe; Victoria, Gh. Doja; Vinovați fără 
vină; Alex. Popov: Maeștrii baletului rus, 8 
Martie: Balada Siberiei; V, Roaita, Unirea: 
Fanfan te tulipe; Cultural: Umbre; Const Da. 
vid: filmul Sub oraș; Alex. Sahia, Munca: 
Hamlet; Flacăra: Ernst Thâlmann, Elena Pa
vel, Maxim Gorki: „De 1a lăcrămioare pînă 
te căderea frunzelor"; T. Vladimirescu: Pri
măvara; Arta: Suspine pe stradă; Popular; 
Nu-i pace sub măslini; M. Eminescu: Cafe
neaua de pe bulevard; Miorița: Preludiul glo
riei; Moșilor; Magazin de stat;
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